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Důležitá telefonní čísla

Hasiči 150
Pohotovost 155
Policie 158
Integrovaný záchranný systém 112
Horská služba 606 769 010
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111

Linka bezpečí 116 111
Rodičovská linka 840 111 234
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111
SME – poruchy elektrického proudu 840 850 860
SmVaK – poruchy dodávky vody 840 111 123
AVE CZ odpadové hospodářství 558 675 898
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111

České dráhy a.s., Frýdlant n.O. 840 112 113
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 558 675 120
Komerční banka 955 558 331
Česká spořitelna 956 760 670
SRC Kotelna 558 439 684
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301
Informační centrum Frýdlant n.O. 558 606 300
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307
ZŠ T.G.M. 558 675 614
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140
Gymnázium BMA 558 675 211
MŠ Janáčkova 595 178 810
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344
MŠ HAPPY DAY 737 335 995
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843
Lékárna Centrum 552 350 815
Lékárna Remedia 558 677 437
Na středisku 558 431 178
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SLOVO
STAROSTKY

Vše nejlepší do nového roku 2017!

Tři, dva, jedna, teď... a je tady! Jako obvykle jsme do nového roku vstoupili slyšitelně a vi-
ditelně, abychom dali vědět, že se na nový rok patřičně těšíme a starému děkujeme za všech-
no, co jsme v něm zažili. A to je dobře. Potřebujeme uzavřít staré věci a připravit se na ty 
nové. Každý Nový rok si přejeme, aby ten další byl něčím krásnější, pozoruhodnější, jed-
noduše lepší. A co předsevzetí? Taky jste si nějaká nadělili? Každý začátek je úžasnou šan-
cí něco změnit. Kde však vzít tolik silné vůle? Speciálně myslím předsevzetí o konci s kou-
řením, mlsáním čokolády nebo že už konečně budeme dbát na správnou životosprávu, zdra-
vě jíst a více sportovat… Vydržte! Dobrá změna se vždy vyplatí, navíc je korunována užitkem 

a uznáním.

K přelomu roku patří bezesporu bilancování. Jaký byl tedy rok 2016 a jaký 
bude rok 2017? Před rokem jsme schválili strategický plán města. Věděli jsme, 
že nás čekají stavební práce, investice, že budeme plánovat, připravovat, pro-
jektovat. Přesně to se i naplnilo. V prosincovém vydání tohoto zpravodaje jsme 
Vás právě o tomto informovali. Na posledním prosincovém zastupitelstvu měs-
ta jsme odsouhlasili další investiční záměry, které by se měly realizovat. Výčet 
těchto plánovaných aktivit naleznete podrobně v samostatných příspěvcích to-

hoto vydání Frýdlantských novin. Mladé rodiny určitě nejvíc potěší přístavba mateřské školy na ul. Janáčkova, pokračovat 
bychom měli i s rekonstrukcí bývalého kláštera a další.

Hlavním tématem tohoto čísla novin jsou připravované plesy a společenské večírky, které patří k vyhledávaným masopust-
ním radovánkám. Za jejich přípravou stojí stovky hodin práce jejich organizátorů, za kterou jim děkuji. Doufám, že Vám jejich 
přiblížení pomůže si vybrat ty nejlepší z nich, na kterých se budete dobře bavit. Vždyť nejen prací živ je člověk!

Dovolte mi, abych Vám do nového roku popřála z celého srdce vše nejlepší, pevné zdraví, hodně úspěchů, přátelství a lás-
ky a mnoho osobních i pracovních úspěchů!

Vaše starostka Helena Pešatová
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Z Činnosti rady města

Rada města

• rozhodla uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu města Frýdlant nad Ostravicí s MSK, jehož předmětem je po-
skytnutí dotace ve výši 110.576,- Kč Moravskoslezskému kraji, jako účelově určenou na spolufinancování projektu „Kotlí-
kové dotace v MSK“

• schválila Organizační řád Městského úřadu Frýdlant nad Ostravicí 
• schválila směrnici města Frýdlantu nad Ostravicí pro tvorbu a užití Sociálního fondu města Frýdlantu nad Ostravicí
• schválila Sazebník úhrad za poskytování informací dle zákona o svobodném přístupu k informacím na účetní období 

2017
• schválila uzavření darovací smlouvy s ČR- Krajské ředitelství policie MSK, jejímž předmětem je darování dalekohledu s di-

gitální kamerou Bushnell a kamery PD77G, včetně příslušenství
• schválila projektový záměr a rozhodla o zpracování a podání žádosti o podporu do výzvy č. 63 Operačního programu Za-

městnanost, Podpora procesu plánování sociálních služeb na obecní úrovni
• schválila uzavření Dodatku č. 1 k Dohodě o centrálním zadávání mezi ČR – Ministerstvem vnitra jako centrálním zadava-

telem a městem Frýdlant nad Ostravicí
• schválila uzavření smlouvy se společností T E R M O Frýdlant n.O. s.r.o., o zřízení stavby s názvem „Rekonstrukce tep-

lovodních rozvodů z kotelny B ve Frýdlantu nad Ostravicí“ a uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení služebnosti 
upravující zřízení, provozování a údržbu výše jmenované stavby

• souhlasila s podáním návrhu na ocenění Matěje Pajtla v anketě Sportovec Moravskoslezského kraje v základní kategorii 
mládež do 19 let

• souhlasila s projektovými záměry ZŠ Frýdlant nad Ostravicí, náměstí T.G.Masaryka 1260, ZŠ Frýdlant nad Ostravicí, Ko-
menského 420 a MŠ Frýdlant nad Ostravicí, ul. Janáčkova 1444, pro potřeby zpracování Strategického rámce Místního 
akčního plánu rozvoje vzdělávání v ORP Frýdlant nad Ostravicí do roku 2023

• souhlasila se zapojením ZŠ Frýdlant nad Ostravicí, Komenského 420, do projektu Podpora škol formou projektů zjedno-
dušeného vykazování (tzv. šablony 2)

• zabývala se problematikou společnosti TERMO Frýdlant n.O. s.r.o.
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PIVNÍ PLES
Frýdlantská plesová sezona odstartuje 14. 

ledna 2017 v Kulturním centru Pivním ple-
sem, který nabídne už třetí pokračování. „I le-
tos máme pro návštěvníky nachystanou boha-
tou tombolu a doprovodný program s taneč-
ním vystoupením a soutěžemi,“ říká organizá-
tor David Bělík, který očekává návštěvu oko-
lo 250-300 lidí. Po celý večer bude hrát kape-
la Proxima Orchestra a akci bude uvádět mo-
derátor Lukáš Muller. Cena vstupenky, kterou 
můžete zakoupit na webu www.bsks.cz nebo 
na telefonním čísle 601 340 091, je 290 Kč bez 
večeře (v ceně je welcome drink), nebo 390 Kč 
s večeří. Ta zahrnuje výběr z několika druhů 

jídel. „A jako každý rok bude na čepu 12 druhů 
piv,“ pozval všechny zájemce na hodiny kvalit-
ní zábavy Bělík. Začátek plesu je stanoven na 
18.00 hodin.

HASIČSKÝ PLES
Ne jeden, ale hned dva plesy si nachytal sbor 

dobrovolných hasičů Nová Ves, který své akce 
naplánoval na pátek 27. a sobotu 28. ledna. 
„Ples pořádáme od nepaměti. Od roku 2011 
jsme se rozhodli pro velký zájem a malý sál 
udělat plesy dva a to se nám osvědčilo,“ řekl 
jednatel SDH Tomáš Sysala. Ples se tradičně 
koná v restauraci Na nábřeží v Nové Vsi, kde 
první den zahraje skupina Karavana a v sobo-

tu se představí skupina Duo Champagne. „Pro-
dej lístků proběhne 20. ledna od 16 do 20 ho-
din a následující den od 10 do 12 hodin v ha-
sičské zbrojnici v Nové Vsi,“ dodal Sysala, kte-
rý po oba dny očekává návštěvu okolo stovky 
lidí. A stovka korun je také vstupné, za které si 
užijete moře zábavy, soutěží, jídla a nekoneč-
ných hodin tance.

 
FOTBALOVÝ PLES

Svůj ples pořádají také fotbalisté 1. FBK. 
Tradiční Fotbal bál, který se letos bude ko-
nat po 35., proběhne 21. ledna a od 19 hodin 
v Kulturním centru. K tanci bude hrát, stejně 
jako před rokem, oblíbená kapela Revival Lu-
cie Morava z Frýdku-Místku, která zazpívá ne-
jen hity slavné kapely. Můžete se těšit i na zají-
mavý doprovodný program, bohatou tombolu 
a výborné jídlo. To vše za pouhých sto korun.

BESKYDSKÝ PLES
V sobotu 28. ledna 2017 se bude konat již IV. 

Reprezentační ples města Frýdlant nad Ostra-
vicí, který každoročně nabízí výbornou zábavu 
a bohatý kulturní program. I letos se návštěvní-
ci mohou těšit na jedenáctičlenný orchestr Alfa 
Orchestra a zároveň na vystoupení jednoho 
z nejlepších evropských imitátorů Elvise Pres-
leyho Vláďu Lichnovského. „Snažíme se zajis-
tit také pestrý doprovodný program, který za-
ujme všechny plesové hosty. Připravíme tradič-
ně výborné jídlo, míchané nápoje a nabídku na 
baru,“ prozradil nám místostarosta města Da-
vid Pavliska. Plesový program doplní svým vy-
stoupením svěřenci Antonína Langra TK Anto-

PLESOVÁ SEZONA 2017 ve Frýdlantu 
STARTUJE UŽ V LEDNU
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Spousta z nás má ještě zamotané nohy z dlouhé a bujaré silvestrovské zábavy, ale není čas zahálet. Je třeba zno-
vu nazout naleštěné boty, oprášit sáčka, vytáhnout motýlky či kravaty, dámy nakoupit střevíce, šaty či psaníčka 
a vydat se na parket. Ve Frýdlantu nad Ostravicí totiž právě startuje plesová sezona 2017, která nabídne neko-
nečné hodiny hudby, tance, jídla, soutěží, výher a především skvělé nálady. Na co všechno se letos můžeme těšit?

Téma mesíceˇ



nio Cool Dance a Zdeněk Chlopčík. Celým veče-
rem opět provede známý televizní a rozhlasový 
moderátor Radek Erben a před půlnocí se vylo-
sují hlavní ceny tomboly. V osudí budou pouka-
zy na pobyty, další hodnotné ceny a hlavní ce-
nou bude opět kvalitní elektronika. Vstupenky 
na Beskydský ples, který začne v 19.00 hodin, 
se prodávají v Beskydském informačním cent-
ru. Jejich cena je stejná jako loni – tedy 250 Kč.  
„Bude to skvělá zábava. A chystáme taky půl-
noční překvapení,“ pozval všechny zájemce 
místostarosta Pavliska.

SPORTOVNÍ PLES ANEB DOKOLABEZ KOLA 
s kapelou sagar

Sportovní ples aneb dokola bez kola se letos 
koná popáté. Už dávno se netýká jen cyklistů, ale 
všech lidí, co mají rádi sport a skvělou zábavu. 
Úžasnou atmosféru každoročně zpestřují různé 
exhibiční show bikerů, představili se zde před-
ní čeští trialisté, bikeři, jezdci na BMX či jedno-
kolkaři. Loni se v programu objevila exhibice bi-
kerů z týmu Cyklo Kulhánek, kteří všechny pří-
tomné ohromili skoky s triky na mobilní ram-
pě. Zvládli i back flip, což ve frýdlantském sále 
dosud nebylo. I letos si připravili novou show. 
„V letošním roce chystáme ještě jednu novinku, 
na které pilně pracujeme a doufáme, že se nám ji 
podaří zrealizovat. Nemůžu prozradit víc než to, 
že se bude jednat o spojení cyklistiky a něžné-
ho pohlaví,“ nalákal organizátor Rostislav Lisník. 
Ples se bude konat 4. února 2017 v Kulturním 
centru a cena vstupenky je 180 Kč i s místenkou. 
„Pro skupiny máme nachystanou akci 6+1 lístek 
zdarma. Lístky budou v prodeji v Beskydském 

informačním centru,“ dodal Lisník. Večerem 
bude provázet komentátorka Kateřina Koulako-
vá a atmosféru bude vířit palkovická kapela Sa-
gar s frontmanem Kidem a DJem. Samozřejmos-
tí je i bohatá tombola. V minulosti se soutěžilo 
například o podepsaný dres tenisty Radka Ště-
pánka, týmu HC Vítkovice Steel nebo o ubytová-
ní na Kanárských ostrovech. Co bude v osudí le-
tos? „Mezi ceny se objeví stylové kolo, vyhlídko-
vé lety, seskoky na tandem padáku, různé spor-
tovní potřeby a poukazy do sportovišť v oko-
lí Frýdlantu,“ uvedl Lisník. Hlavní cenu ale ne-
prozradil. „Přijďte 4. února do Kulturního cen-
tra a uvidíte,“ uzavřel.

ADRENALIN BÁL 2017
Dalším z řady tradičních frýdlantských ple-

sů je Adrenalin bál, který se pravidelně koná 
v Kulturním centru a vždy se řadí mezi nejna-

vštěvovanější akce celé plesové sezony v regi-
onu. Nejinak tomu bude i letos – vstupenky se 
začnou prodávat už sedmého ledna v Beskyd-
ském informačním centru Frýdlant n. O. „Akce 
bude znovu pořádána v rockovějším stylu, 
adrenalinu, outdooru a sportu, čímž oslovuje-
me mladou a střední generaci,“ říká organizá-
tor Tomáš Magnusek, který stál v roce 2011 u 
myšlenky zrodu plesu společně se svým kole-
gou z Aeroklubu a paraglidistou Tomáše Led-
nikem. „Zkrátka jsme chtěli netradiční pleso-
vou společenskou událost,“ vzpomíná. Sál zdo-
bí letecká tématika spolu se zavěšeným padá-
kem a motorovou „tříkolkou“ na pódiu. Divá-
ci se v minulých letech dočkali i famózního vy-
stoupení mistra světa v halovém létání s RCA 
modely Martina Hauka a také letos je čeká vel-
mi zajímavý a atraktivní program se spoustou 
lákavých cen. „Pro letošek jsme si připravili 
vyhlídkový let nad Lysou horu a  tandemový 
seskok ze Skalky s Tomášem Lednikem. Hosté 
si mohou odnést také základní parašutistický 
výcvik, vyhlídkový let z Frýdlantu nad Vysoké 
Tatry, paraglidingové seznamovací kurzy, raf-
ting, vstupenky do Tarzanie, skipasy a mnoho 
dalšího,“ prozradil Magnusek. Chybět nesmí 
ani skvělá muzika. „Letos se mohou návštěv-
níci po třech letech těšit na frýdlantskou ka-
pelu R.U.M. Rock s novou zpěvačkou,“ uzavřel 
hlavní organizátor. Ples je na programu v so-
botu 18. února 2017, vstupné činí 190 Kč. 

REPREZENTAČNÍ PLES ZŠ TGM
Únorová zábava vyvrcholí Reprezentačním 

plesem Základní školy při nám. T. G. Masary-
ka a SRPŠ při ZŠ nám. T. G. Masaryka, který se 
bude konat 25. února 2017 v Kulturním domě. 
„Od roku 2010, kdy se tato slavnostní akce po-
řádala poprvé, se Reprezentační ples stal vel-
mi oblíbenou a očekávanou tradicí naší ško-
ly,“ řekla nám zástupkyně ředitele a součas-
ně hlavní organizátorka plesu Iva Přasličáko-
vá. Plesu se každoročně účastní okolo tří sto-
vek hostů z řad učitelů, rodičů a přátel ško-
ly. „O program se starají bývalí i současní žáci 

naší školy, kteří pod vedením svých lektorů 
připravují kulturní vystoupení,“ dodala hlavní 
organizátorka. Již sedmý Reprezentační ples 
znovu nabídne bohatý program s řadou kul-
turních vystoupení. „Latinsko-americké ryt-
my rozproudí určitě krev každému z hostů. 
Své vlastní taneční kreace pak můžete až do 
časných ranních hodin zkoušet na tanečním 
parketu při hudbě známé ostravské skupiny 
FLASH,“ láká zástupkyně ředitele Přasličáko-
vá. Pohodu sobotního večera umocní i chut-
né menu připravené SCOLARESTEM, domácí 
zákusky a chlebíčky z rukou šikovných mami-
nek či lahodná chuť vína a dalších alkoholic-
kých nápojů z baru Učitelské peklo. „A o půl-
noci se těšte na překvapení,“ dodala Přasličá-
ková. Začátek plesu je stanoven na 19.00 ho-
din. A vstupné? 190 Kč. Předprodej vstupenek 
začíná 11. ledna 2017.

PLES GYMNÁZIA Frýdlant n.O.
Plesová sezona bude pokračovat i v březnu. 

Hned první sobotu (3. března 2017) proběhne 
další ročník tradičního plesu pořádaného stu-
denty frýdlantského Gymnázia T. G. Masaryka. 
„Protože už neexistují žádní pamětníci, kte-
ří by mohli doložit rok konání prvního plesu, 
tak odhadujeme, že tradice trvá přibližně 50 
let,“ říká třídní učitelka jednoho z třetích roč-
níků, které plesy organizují, Dagmar Drábko-
vá. Zpočátku byl ples organizován jako rodi-
čovský, pak SRPŠ, který v dnešní době nahra-
dil spolek GM-klub. V průběhu času se ale za-
čali více projevovat studenti, a tak jsou hlav-
ními organizátory plesů dnes oni sami. „Tra-
dičně to jsou třetí ročníky,“ dodala Drábko-
vá. V posledních letech je ples ozvláštněn té-
matem, v jehož duchu se nese. Na co se může-
me těšit letos? Na cestu kolem světa, na kte-
rou se vydáme v 19.00 hodin. „Po slavnost-
ním předtančení vystoupí kapela Šraml Boys 
a později můžeme očekávat i DJ. V rámci bo-
hatého programu je připravena spousta sou-
těží o ceny a  novinkou budou soutěže pro 
páry,“ prozradila Drábková. K zábavě přispě-
je půlnoční překvapení ve formě vystoupení 
studentů a také různorodá tombola se spous-
tou zajímavých cen. Ta hlavní je ale zatím za-
halena tajemstvím. „Ale bude stát za to a bude 
souviset s cestováním,“ poskytla nám Drábko-
vá indicie. Předprodej vstupenek bude zahá-
jen v  průběhu ledna u pořadatelů v budově 
gymnázia i v Beskydském informačním cent-
ru. Cena vstupenky je 170 Kč. A pozor, pořa-
datelé očekávají vyprodáno!

(redakce, Petr Sobol, 
foto: Veronika Černá, Adam Priechodský)
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   Horečné tempo předvánočního času 2016 
patří minulosti. V našich srdcích ještě určitě do-
znívá zvonění zvonků, rodinná pohoda a třpyt 
vánočních ozdob, což stejně jako každý rok při-
neslo pro mnohé nejkrásnější svátky v roce. Pří-
prava a těšení se na ně je vždy naplněno jakou-
si zvláštní atmosférou, kdy lidé v sobě objevují 
ochotu pomoci druhým, obdarovat je, setkávat 
se a vzájemně si vycházet vstříc. A naše ZŠ TGM 
nebyla v tomto směru žádnou výjimkou. 

   Hned na počátku prosince si skvěle ved-
li nejstarší deváťáci, kteří se opravdu důstojně 
zhostili rolí mikulášských postav a potěšili tak 

své nejmenší spolužáky. Jejich nečekaně citlivý 
přístup nás velmi překvapil a potěšil. 

   12. prosinec 2016 patřil národopisnému 
souboru Chasička. Nejprve ve středu 7. 12. 2016 
přinesl radost svým vystoupením frýdlantským 
seniorům ve Středisku sociálních služeb a poté 
program „Vánoce – radost pro všechny“ předve-
dl ve velkém sále KC. Dopoledne jej shlédli žáci 
1. stupně, odpolední představení patřilo širo-
ké veřejnosti. Malí zpěváčci společně s taneční-
ky nejen svými, ale i těmi staršími z Frýdlantské 
chasy, představili opět pestré pásmo koled pro-
vázené klasickým vánočním příběhem.   

   Vánoce bez pohádky, tak to by bylo asi jako 
vanilkové rohlíčky bez vanilky. My jsme byli 
moc rádi a děkujeme za to vedení KC ve Frýd-
lantu nad Ostravicí, že jsme mohli shlédnout 
v  místním kině čerstvou novinku Anděl Páně 
2, starší žáky zase potěšil film Sirotčinec slečny 
Peregrinové pro podivné děti. 

   Pak už zbývaly jen vánoční dílny společně 
s rodiči na 1. stupni, třídní besídky i zpívání ko-
led v chrámu sv. Bartoloměje a mohli jsme se ro-
zejít za svými nejbližšími oslavit Vánoce

a příchod nového roku 2017. Ten je tedy celý 
před námi. Přejeme Vám z Tégeemky, abyste jej 
všichni prožili ve zdraví, alespoň s kousíčkem 
nezbytného štěstí provázeného pohodou doma, 
v práci, ve škole, rodině a všude tam, kde zaví-
táte. PF 2017! 

www.zsfrydlantno.cz

Možnost správně se rozhodnou o svém budoucím povolání měli žáci 8. a 9. ročníků, když navští-
vili Střední školu elektrostavební a dřevozpracující ve Frýdku-Místku. V rámci připraveného work-
shopu žáci strávili zajímavé dopoledne v učebnách areálu školy, kde byli rozděleni do pěti skupin. 
Každou skupinu provázel student 4. ročníku, který žáky v úvodní části seznámil s jednotlivými obo-
ry. V praktické části si pak mohli chlapci a dívky vyrobit dřevěnou podložku, zkoušeli zapojit potru-
bí, pájením spojů vyráběli hlavolam nebo si pomocí počítače navrhli vlastní dům. Věříme, že získa-
né zkušenosti našim žákům pomohou při rozhodování o studiu i budoucím povolání. 

Na dlouholetou tradici divadelních představení navázali letos také žáci 8. A, kteří si tentokrát při-
pravili pohádku z vodnického prostředí. Představení zatím zhlédli a nadšeným potleskem odmě-
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Konec roku na Komeňáku

Závěr kalendářního roku bývá ve znamení zpomalování i bilancování, ale pro nás 
školou povinné je konec zatím v nedohlednu. Proto nezpomalujeme a ze všech sil 
se snažíme, aby naše bilance byla co nejlepší. Doufáme, že k tomu přispějí také 
naše prosincové aktivity. 

nili jejich spolužáci z 1. stupně. Prostřednictvím 
vtipných scének a zajímavých kostýmů všichni 
„propluli“ vodní říší, ve které se odehrál napína-
vý příběh vodnice Evelíny. 

Netradiční formu opakování učiva dějepisu a 
hudební výchovy zažili žáci 8. a 9. ročníků. Škol-
ní lavice vyměnili tentokrát za lavice ve zdej-
ším kostele sv. Bartoloměje, někteří se tak ocitli 
v kostele poprvé. Varhaník Martin Kubát si při-
pravil program zaměřený na život a dílo barok-
ního skladatele Johana Sebastiana Bacha. Svůj 
poutavý výklad prokládal ukázkami z Bachova 
bohatého díla a na závěr zazněla část nejzná-
mější a nejpopulárnější varhanní skladby „To-
káta a fuga d moll“.  

A závěrečnou „třešničkou na dortu“ bylo ví-
tězství našeho dívčího florbalového týmu, kte-
rý tvoří dívky ze 6. a 7. ročníků. Ve finále tým 
naší školy téměř nepustil soupeřky do svého 
obranného prostoru a výsledek 8:2 mluvil za 
vše. Dívkám blahopřejeme, děkujeme za vzor-
nou reprezentaci školy a držíme palce  v okres-
ním kole. 

Advent 2016 v ZŠ TGM je za námi
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Brzy budu školák
Základní škola Frýdlant nad Ostravicí, Komenského 420
zve všechny předškoláky a jejich rodiče na prožitkové programy

Děti mohou
• lépe poznat prostředí školy
• zbavit se obav ze školy
• seznámit se s budoucími kamarády a p. učitelkou
• vyzkoušet si, jaké to je být školákem

Rodiče mohou
• poznat chod školy a seznámit se s prostředím
• lépe poznat dítě z hlediska školní zralosti, temperamentu apod.
• navázat komunikaci s budoucí p. učitelkou
• pohovořit si se speciálním pedagogem, logopedem a vedením školy 

 
Ve školním roce 2016/2017 uskutečníme čtyři společná setkání.

Termíny schůzek
- 10. ledna 2017 „Přijďte se na nás podívat“
- 28. února 2017 „Maškarní kouzlení“
- 21. března 2017 „Sluníčko je tady“
- 6. června 2017 „Třídní schůzky nanečisto aneb příprava aktovky“

Společné schůzky budou začínat vždy v 15.30 hodin
v budově naší školy.

Na všechny děti a jejich rodiče se těší vedení školy a paní učitelky.

www.zskomenskehofno.cz

I když má naše škola krásný venkovní kabátek, vnitřní vybavení má ješ-
tě rezervy. V letošním roce jsme začali na řadě míst s výměnou podla-
hových krytin a koberců, opravili jsme celé bloky sociálních zařízení, re-
novovali jsme mnoho nástrojů a pořídili nové pro kvalitní výuku. V tom-
to budeme dále pokračovat. Čeká nás kompletní rekonstrukce hudebního 
salónku, včetně nákladné stotisícové opravy koncertního křídla, proběh-
nou další opravy koncertního sálu, budeme pokračovat s renovací dve-

ří, změna čeká i výtvarné ateliéry, začneme s postupnou výměnou svíti-
del v učebnách, dále je připravována i rekonstrukce hlavního schodiště. 
Všechny obory na škole budou zásobeny učebními pomůckami. Rozšíří-
me i vybavení IT technikou. Veškeré plánované aktivity budou samozřej-
mě záležet na dostatku finančních prostředků, ale doufáme, že se to poda-
ří a naši žáci i jejich rodiče budou spokojeni.
Mgr. Karla Stiborková, ředitelka

Plány pro rok 2017 na ZUŠ Leoše Janáčka

pozvánky na plesy 
z první republiky 
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Jedním z hlavních bodů 13. zasedání zastupitelstva města Frýdlan-
tu nad Ostravicí, konaného 14.12.2016, bylo hlasování o rozpočtu na 
r. 2017, který jeho členové přijali. Nový rozpočet počítá s příjmy ve výši 
167 785,5 tis. Kč a výdaji ve výši 214 976,4 tis. Kč. Financování příjmy 
ve výši 47 510 tis. Kč a financování výdaje ve výši 319,1 tis. Kč. Celkem 
(Příjmy – Výdaje = 0.) Nejvyšší hodnotu příjmů roku 2017 tvoří daňo-
vé příjmy ve výši 121 235 tis. Kč. Běžné výdaje jsou rozpočtovány ve 
výši 150 968,4 tis. Kč, kapitálové výdaje ve výši 64 008 tis. Kč.

Kapitálové výdaje představují např. náklady na tyto akce: 
Humanizace Domova pro seniory Frýdlant n.O., II. etapa – 
7,5 mil. Kč. Jde o stavební úpravy západního křídla SSS FnO (kláštera) – 
v 1. P vzniknou nové prostory jako zázemí pro zaměstnance kuchyně, ve 
2. NP a 3. NP vzniknou prostory pro volnočasové aktivity klientů a stálé 
zázemí pro zaměstnance. Stavba byla zahájena předáním staveniště dne 
14.11.2016, předpokládaný termín dokončení díla je 10.03.2016. Spolufi-
nancováno z Programu švýcarsko-české spolupráce.
Stavební úpravy Střediska sociálních služeb města Frýd-
lant nad Ostravicí – prostory pro Sociálně aktivizační služby pro se-
niory a osoby se zdravotním postižením – předpokládané náklady 18 mil. 
Kč, předpoklad zahájení realizace stavby je srpen 2017. V současné době 
je požádáno o dotaci do výzvy č. 29 IROP – Rozvoj sociálních služeb. Do-
jde k rekonstrukci stávajícího kulturního sálu kláštera s cílem vytvořit zá-
zemí pro novou sociální službu.
Vybudování městského kamerového a dohledového systému – 
v roce 2017 se předpokládá vybudování 1. etapy kamerového a dohledo-
vého systému na území města Frýdlantu nad Ostravicí. V současné době 
probíhají přípravy na zahájení projekčních prací.
Autobusový záliv ul. Padlých hrdinů – 0,9 mil. Kč. Dojde k vybu-
dování zálivu pro autobusovou dopravu ze směru od Frýdku-Místku včet-
ně nové autobusové zastávky. Připravuje se žádost o dotaci ze SFDI.
Úprava ul. Hlavní pro zřízení přechodu pro chodce –1,0 mil. 
Kč. V souvislosti se zřízením přechodu pro chodce v blízkosti křižovatky 
s ul. Komenského dojde k úpravě ul. Hlavní a navazujících chodníků.
Místo pro přecházení u ZUŠ – 0,3 mil. Kč na realizaci místa pro pře-
cházení, tj. provedení stavebních úprav na chodnících, nasvětlení místa 
pro přecházení a provedení dopravního značení.
Parkovací plocha na ul. 5.května – 0,3 mil. Kč na zpracování pro-
jektové dokumentace na realizaci rozšíření parkování mezi bytovými 
domy čp. 907 a čp. 905 na ul.5.května. 
Vodovod  Frýdlant nad Ostravicí - Nová Dědina za Čeladenkou, 
V.etapa – 1,8 mil. Kč na výstavbu vodovodu, lokalita Pod břehem.
Přístavba MŠ ul. Janáčkova Frýdlant nad Ostravicí v celko-
vé výši 19,0 mil. Kč ( z toho v r. 2017 ve výši 11,4 mil. Kč a v r. 2018 ve výši 
7,6 mil. Kč ) na  přístavbu 2 tříd mateřské školy. Stavba bude realizována 
v rámci dotačního titulu IROP.
ZŠ TGM rekonstrukce kanalizace stravovacího pavilonu – 
0,35 mil. Kč, realizace vnitřní části kanalizace v pavilonu školní jídelny
Zázemí hřiště SDH Lubno ve výši 1,2 mil. Kč na realizaci samotné 
stavby.

Po úpravě rozpočtu prováděnou zastupitelstvem města formou rozpočto-
vých opatření v únoru 2017 se počítá s tím, že k realizaci budou zařazeny 
další připravované akce. (Helena Pešatová, starostka)
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Zastupitelstvo města Frýdlant nad Ostravicí na svém zasedání schválilo 
a vydalo obecně závaznou vyhlášku č. 3/2016, o místním poplatku za pro-
voz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstra-
ňování komunálních odpadů, kterou se stanoví sazba místního poplatku 
pro rok 2017, a č. 4/2016, kterou se mění a doplňuje obecně závazná vy-
hláška č. 7/2015, o místním poplatku ze psů. Tyto obecně závazné vyhláš-
ky nabyly účinnosti dnem 1.1.2017.

Sazba místního poplatku za provoz systému komunálních 
odpadů od 1.1.2017 činí:
• pro fyzickou osobu, která má ve vlastnictví stavbu určenou k individuální
rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kterých není hlášena k pobytu žádná 
fyzická osoba  850,- Kč,
• pro fyzickou osobu, která má v obci trvalý pobyt 700,- Kč,
• pro fyzickou osobu, která má v obci trvalý pobyt a která v příslušném 
kalendářním roce dosáhne věku 70 let nebo je starší 70 let věku  350,- Kč,
• pro fyzickou osobu, která má v obci trvalý pobyt a která v příslušném 
kalendářním roce dosáhne věku maximálně 6 let 350,- Kč

Splatnost místního poplatku je stanovena nejpozději do 30.6. pří-
slušného kalendářního roku, osvobození od placení poplatku a posky-
tované úlevy zůstávají ve stejném rozsahu jako v roce 2016.

U místního poplatku ze psů se novou vyhláškou se sazby poplatku se ne-
mění, zůstávají ve stejné výši jako v roce 2016, došlo jen k formální úpra-
vě textu.

Opět připomínáme poplatníkům, že nebudou před termínem splatnosti 
rozesílány složenky. Platbu místních poplatků lze provést bezhotovostně 
převodem na účet města (variabilní symboly z roku 2016 zůstávají v plat-
nosti, tj. u poplatku za komunální odpady začínající na 1340…., u poplat-
ku ze psů začínající na 1341…, hotově na pokladně MěÚ Frýdlant nad Os-
travicí, příp. si můžete vyžádat u správce místního poplatku složenku). 
S aktuálním zněním výše uvedených obecně závazných vyhlášek je mož-
no se seznámit na internetových stránkách města Frýdlant nad Ostravicí 
www.frydlantno.cz nebo přímo na  MěÚ ve Frýdlantě nad Ostravicí (např. 
vývěska fin. odboru v budově čp. 139, ul. Hlavní).

Finanční odbor MěÚ, Frýdlant nad Ostravicí   

ŘIDIČSKÉ PRŮKAZY VYDÁVANÉ OD 1. 5. 2004 PLATÍ DO DOBY 
UVEDENÉ NA ŘIDIČSKÉM PRŮKAZU V POLOŽCE 4B.

Kde si mohu řidičský průkaz vyměnit?
MěÚ Frýdlant nad Ostravicí, Hlavní 139 
(vedle Ommy), 1. patro – vlevo, přepážka „ŘIDIČI“
Co musím mít s sebou?
- platný průkaz totožnosti (občanský průkaz, pas)
- jednu fotografii (3,5 x 4,5 cm - čelní pohled)
- řidičský průkaz
Úřední hodiny
Pondělí 	 8.00 – 17.00 hodin
Středa	 8.00 – 17.00 hodin
Čtvrtek	 8.00 – 14.00 hodin
(Polední přestávka 11.00 – 12.00 hodin)
Kdy budu mít vystaven nový ŘP?
- lhůta pro převzetí nového ŘP je 20  pracovních dní 
(bezplatně pokud není v ŘP změna údajů)
- lhůta pro převzetí nového ŘP do 5 pracovních dnů 
(správní poplatek 500,- Kč)

ZASTUPITELSTVO SCHVÁLILO 
ROZPOČET NA ROK 2017

VÝMĚNA ŘIDIČSKÝCH  PRŮKAZŮ
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Místní poplatky 2017

www.frydlantno.cz

foto: Š. Obrovský
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Městu Frýdlant nad Ostravicí se v letošním roce 2016 podařilo, 
jednak v rámci staveb a dále pak úpravou dopravního značení, zvý-
šit kapacitu parkování ve městě celkem o 136 parkovacích míst.  

Na ul. Janáčkova bylo v rámci stavby „Zpevněné plochy u nám. ZŠ TGM, 
ul. Janáčkova“  vybudováno 56 parkovacích stání a zřízením odstavné 
plochy na ul. Poštovní vzniklo dalších 20 parkovacích míst. 

Mimo tato vybudována parkovací místa je občanům a návštěvníkům 
města pro parkování zpřístupněna plocha v majetku ČD a.s. na ul. Poštov-
ní, poblíž České Pošty, s.p., kterou si město pro tyto potřeby od ČD a.s. pro-
najalo a umožnilo tak parkování pro dalších 16 vozidel.

Osazením dopravního značení včetně provedení vodorovného značení 
bylo na slepé účelové komunikaci mezi budovou Úřadu práce a Speciální 
školou na Náměstí, vymezeno parkování pro 8 vozidel. 

Zjednosměrněním části Náměstí je pak umožněno parkování pro 6 vo-
zidel a rovněž zjednosměrněním ul. Jiráskova bylo umožněno a zlegalizo-
váno parkování pro 28 vozidel. 

V roce 2017 by město Frýdlant n. O. chtělo rozšířit stávající asfaltovou 
plochu na ul. 5. května mezi bytovými domy čp. 907 a čp. 905 , kde by 
mohlo nově vzniknout 10 nových parkovacích míst a v rámci připravova-
né stavby „Rekonstrukce ul. Komenského“  je pak počítáno s vybudová-
ním celkem 27 nových parkovacích míst.

Odbor Majetku a investic

SBD je nedílnou součástí života města, výrazně se podílí na jeho 
vzhledu  po dobu od svého vzniku v r. 1974 až po současnost. Je ne-
odmyslitelně spjato s výstavbou města, s jeho vzhledem, utváří me-
zilidské vztahy, bez kterých nemůže žádná společnost kvalitně fun-
govat a rozvíjet se. Prvopočátky hledejme v nutnosti zabezpečit byd-
lení pro stále se zvyšující počet obyvatel města. Lidé se tady narodi-
li nebo přišli za prací do rozrůstajícího se průmyslu v katastru měs-
ta. S výstavbou přehrady Šance bylo zapotřebí zajistit bydlení těch, 
kteří museli opustit své domovy v zatopených obcích a v neposlední 
řadě i nabídnout bydlení horníkům v nově budovaných šachtách na 
Frýdecko-Místecku. 

V současné době má SBD ve své správě 1732 bytů, 460 garáží a vy-
konává správu 44 společenství vlastníků jednotek.  Hospodaří s ma-
jetkem ve výši přes 150 mil. Kč.  Každoročně se zmenšuje počet bytů 
a členů družstva a právě to je důvod vzniku Společenství vlastníků.  
Představenstvo se touto problematikou zabývá, připravuje se na pro-
blémy, které zákonitě budou v dalších letech eskalovat a to zejména 
v ekonomické oblasti.   SBD nabízí své služby v oblasti hospodaření 
a smluvně tyto činnosti velké většině nově vzniklým SVJ poskytuje.

Od zahájení činnosti SBD pracovalo v řídících funkcích celkem 62 
družstevníků. Nejdéle se na řízení SBD podílel Ing.Vlastimil Skýpa-
la, který v různých funkcích pracoval od r. 1976 až do svého skonu 
v r. 2011.  Všichni odvedli kus zodpovědné a poctivé práce pro rozvoj 
a fungování družstva, patří jim za to poděkování.

   Já osobně považuji město Frýdlant, z hlediska vzhledu budov, re-
vitalizačních zásahů, jež plně odrážejí investice do bytového fondu, 
za velmi krásné město. Vztah k místu kde bydlím, je vztahem k měs-
tu, pro mnohé k rodišti a místu, kde se cítím doma. Je to určitý patri-
otismus, který nás nutí neustále to své vylepšovat a to nejen v oblas-
ti estetické ale i funkční. Mizí uniformita paneláků, je nahrazena šká-
lou barevných fasád, prosazují se prvky zateplení, provádí se rekon-
strukce balkonů, zastřešení, mění se nejen vnější podoba, ale i uvnitř 
domů dochází k nutným změnám. Jen pro dokreslení, v r. 2016 jsme 
na úseku údržby, oprav, rekonstrukce a modernizace bytových domů 
ve vlastnictví nebo spoluvlastnictví družstva uskutečnili na základě 
smluv o dílo 14 akcí v celkovém objemu 6 240 428 Kč. Investice do 
revitalizací bytového fondu ve správě družstva jdou za dobu trvání 
SBD do desítek milionů korun.

Dopad na konečnou sumu mělo zajisté i prováděné výběrové říze-
ní na dodavatele. Nová Směrnice pro výběr dodavatele, přijata před-
stavenstvem družstva, vychází nejen z nabízené ceny, ale také z refe-
rencí, které jsou doložitelné, a osobních zkušeností objednatele s do-
davatelem. Při výběrovém řízení se snažíme o to, aby peníze ze zaká-
zek, pokud je to možné, zůstaly ve městě nebo regionu. 

Přirozeně nás trápí letité problémy našich členů, se kterými se po-
týkáme a se kterými bez pomoci města, nejsme sto pohnout. Je to ze-
jména nedostatek parkovacích míst ve městě.

Starší obyvatelé pamatují akce kolem domů, kde se utužovaly ne-
formální vztahy a z toho pramenící soudržnost obyvatel domu. Dnes 
mladá nastupující generace zná mnohdy jen pojem „co za to“. Slý-
chávám povzdech těch dříve narozených. „Staví a zvelebuje se těž-
ko a dlouho, boří se velmi snadno a rychle.“ Pocit sounáležitosti k ně-
čemu a k někomu odráží mnohdy obtížnou cestu k dosažení cíle. Ti, 
kteří neprošli touto cestou, mnohdy k vybudovaným hodnotám ne-
mají odpovídající vztah. V opačném případě by patrně vymizela otáz-
ka: „Co za to?“

  Budoucnost SBD podléhá přirozenému společenskému vývoji, za-
kládají se Společenství vlastníků a tím se na jejich orgány přesouva-
jí povinnosti a problémy, které dříve řešilo SBD. Je předpoklad, že 
v  horizontu 20 let SBD zanikne, popřípadě se bude transformovat 
do jiné podoby. 

Ing. Miroslav Gromnica, Dr.h.c.
předseda představenstva 

PARKOVÁNÍ ve městě

Stavební bytové družstvo 
Frýdlant nad Ostravicí
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V měsíci listopadu 2016 oslavili svá životní jubilea a dali se zveřejně-
ním svůj souhlas:
paní Vlasta Kociánová, 88 let, Frýdlant
pan Lumír Korbaš, 80 let, Frýdlant
pan Stanislav Macura, 80 let, Nová Ves

V měsíci prosinci 2016 oslavili svá životní jubilea a dali se zveřejněním 
svůj souhlas:
pan Miloslav Fajkus, 88 let, Frýdlant
pan Ing. Alois Kuběnský, 88 let, Frýdlant
pan Vladimír Rodryč, 88 let, Frýdlant
pan Jan Suchoň, 86 let, Frýdlant
pan Ing. Ladislav Lančarič, 86 let, Nová Ves
Jiřina Kahánková, Lubno
 
Blahopřejeme všem oslavencům.

Jubilanti města Frýdlantu n.o.

Dokončení staveb-
ních úprav ve Sportov-
ním a relaxačním centru 
Kotelna se chýlí ke své-
mu závěru. Významné 
změny budou provázet 
znovuotevření relaxač-
ního bazénu, pro jehož 
provoz se muselo upra-
vit technické zázemí pro 
bazénovou technolo-
gii, které již nesplňova-
lo bezpečnostní a hygie-
nické požadavky. V pro-
storách technického zá-
zemí byly posunuty roz-
vody vody, vybudová-
ny nové vpusti, byla vy-
rovnána a  vybetonová-

na podlaha. Další nutné úpravy, ke kterým došlo, jsou omítnutí a vymalování 
stěn, nainstalování nového osvětlení a výměna vstupních vrat. 

V současné době jsme ještě uprostřed stavebního ruchu. Po dokonče-
ní úprav technického zázemí nastoupil na provádění technologické části 
bazénu pan František Bílek – BazényBF a jeho tým. Jejich práce začala de-
montáží původního zařízení, rozvodů, čerpadel, filtrů a zařízení pro dáv-
kování chemie a pokračovala osazením nových bazénových rozvodů. Jeli-
kož je problematika celé bazénové technologie náročná, zmíníme alespoň, 
že součástí úpravny vody bude nově i středotlaká UV-lampa, která emitu-
je ultrafialové záření o vlnové délce 253,7 nm s velmi účinným baktericid-
ním účinkem. Mezi největší výhody zařazení UV-lampy do systému patří:

• ochrana koupajících se osob před nemocemi, které jsou způsobeny 
   mikroorganismy odolnými vůči chlorové dezinfekci
• snížení problémů s podrážděním očí, pokožky, nosu
• redukce chlorového zápachu
• snížení vlivu chem. látek na konstrukci bazénu a jeho příslušenství
• snížení použití chemických látek až o 80%

Předpokládaný termín otevření bazénu je závěr ledna 2017. Informace 
sledujte na www.kotelna.net.

Další velkou investiční akcí, která je realizována, je výměna stávající 
vzduchotechniky v celém areálu Kotelny. Její rekonstrukce byla již nezbyt-
ná kvůli stáří jednotek a rozvodů a v posledních letech docházelo stále čas-
těji k poruchám a odstávkám některých jednotek. Po dokončení dojde k 
navýšení komfortu zákazníků díky správnému odvlhčování a klimatizová-
ní některých prostor. Dle projektové dokumentace je modernizace vzdu-
chotechniky rozdělena do tří etap – větrání a odvlhčování bazénu, chlazení 
squashových kurtů a chlazení fitness centra. Společnost TEMEX spol. s r.o. 
již instalovala nové rozvody v prostorách bazénu a jelikož je našim zámě-
rem přiznání nosné ocelové konstrukce a rozvodů, stanou se tak nezbyt-
nou součástí interiéru. 

I když provoz ve SRC je i nadále omezen,  stále si můžete v Kotelně za-
cvičit ve fitness centru, zahrát si squash nebo tenis v přetlakové hale či na-
vštívit solárium. 

Dovolte, abychom Vám touto cestou poděkovali  za Vaši přízeň a pocho-
pení při probíhajících rekonstrukcích  a do nového roku Vám za celý tým 
Sportovního a relaxačního centra Kotelna popřáli mnoho osobních, pra-
covních a sportovních úspěchů. 

Rekonstrukce v KOTELNě

17Pf
„Já myslím, že civilizace není dobrá, když je bez kultury. Člověk potřebuje 
ke št ěstí a spokojenosti nejenom pohodlí t ělesné, ale i duševní. Kultura a 
civilizace musí jít ruku v ruce.“

Jan Werich

Pevné zdraví a co nejvíce 
duševní pohody Vám 
do roku 2017 přeje 

Vaše Kulturní centrum. 

Kateřina Kaiserová Petra Krpcová

   Ze zasedání zastupitelstva města
Zastupitelstvo města
• rozhodlo vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o revolvingovém úvě-

ru v zadávacím řízení k  veřejné zakázce s názvem „Revolvingový úvěr 
pro město Frýdlant nad Ostravicí“

• schválilo plán práce Zastupitelstva města Frýdlant n.O. na rok 2017
• schválilo závazek přispívat na provoz Sociálně aktivizační služby pro 

seniory  a osoby se zdravotním postižením minimálně 25% z oprávně-
né provozní ztráty, kdy se jedná o podporu výše uvedené sociální služ-
by zavedené v rámci realizace projektu „Stavební úpravy Střediska so-
ciálních služeb města Frýdlant nad Ostravicí, z výzvy  č. 29 IROP 

• schválilo a vydalo obecně závaznou vyhlášku města Frýdlant nad Os-
travicí č. 3/2016, o místním poplatku za provoz systému shromaž-
ďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunál-
ních odpadů

• schválilo a vydalo obecně závaznou vyhlášku města Frýdlant nad Os-
travicí č. 4/2016, kterou se mění a doplňuje obecně závazná vyhláš-
ka města Frýdlant nad Ostravicí č. 7/2015, o místním poplatku ze psů

• schválilo 5. změnu rozpočtu města Frýdlantu nad Ostravicí pro rok 2016 
prováděnou zastupitelstvem města formou rozpočtových opatření

• schválilo rozpočet města Frýdlantu nad Ostravicí na rok 2017
• schválilo poskytnutí příspěvků na provoz příspěvkovým organizacím 

města na rok 2017
• schválilo poskytnutí členského příspěvku dobrovolnému svazku obcí 

Svazek obcí Čistá Odra na rok 2017 
• stanovilo pravomoci rady města a vedoucích odborů k provádění roz-

počtových opatření v roce 2017
• schválilo v rámci rozhodnutí jediného společníka při výkonu působ-

nosti valné hromady obchodní společnosti T E R M O Frýdlant n. O. 
s.r.o. zakladatelskou listinu této společnosti

• vzalo na vědomí zprávu o činnosti výborů zastupitelstva města a ko-
misí rady města Frýdlant nad Ostravicí za rok 2016
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inzerce

Uveřejňěnou slevu využilo možná i několik desítek majitelů koček, což 
výrazně přispělo k prevenci případných budoucích problémů s nechtěný-
mi, toulavými a stále se množícími kočkami, které jsou vystaveny nemo-
cem, týrání, hladu.

Uvědomme si, že nejen samotné kočky trpí, ale nejsou-li dobře živeny, 
ošetřovány v případě nemoci, mohou být zdrojem infekcí pro další zvířa-
ta a množí-li se, pak se zvyšuje nebezpečí na cestách pro jedoucí vozidla! 
V případě jakýchkoliv dotazů nám pište. Odpovíme na všechny e-maily.
 
Za Nadační fond Lidé a zvířata, Karin Borejová, 
602 205 356, karin.borejova@harcovka.cz

Poslední prosincová schůzka Literární-
ho klubu Petra Bezruče v roce 2016 byla 
tak trochu sváteční. Nasvědčovalo tomu 
nejen vánoční cukroví na stolech spolu 
s dalším občerstvením, ale místností re-
staurace Park ve Frýdlantu nad Ostravi-
cí, kde se schůzky konají, se nesla klidná 
atmosféra adventního času. Předsedky-
ně klubu Dajana Zápalková všechny zú-
častněné přivítala, v krátkosti zhodno-
tila akce, konané v měsíci listopadu, což 
byl jistě Den poezie. Na letošní vyhlášené 
téma k této akci – Žádný člověk není os-
trov, psali členové klubu básně, sestavili 
pásmo podbarvované hudbou a předvedli 

je následně v místecké a šenovské knihovně.
Poté předsedkyně předala členům plán práce pro rok 2017, kde stěžej-

ní akcí bude oslava 20 let založení klubu s výstavou v Muzeu Beskyd Frý-
dek-Místek o činnosti LKPB a připomenutí si 150 let od narození Petra 
Bezruče. Neméně důležité pro všechny členy bude i květnové mezinárod-
ní setkání literátů Beskydská lavečka 2017. V plánu práce se objevují i ná-
vštěvy hostů, převážně spisovatelů regionu, ale též vydávání interního ča-
sopisu Zrcadlení, almanachů členů klubu a pořádání literární soutěže pro 
frýdlantskou mládež.

Cíle jsou nastaveny, jen se jich ještě zdárně zhostit. „Ale snad se nám to 
vše vydaří. Jsme dobrá parta, na schůzky se vždy těšíme, jsou pestré. A to 
nejen tím, že si přečteme dílka členů či básně, které právě napsali, ale též 
medailónky českých spisovatelů, které prezentují na schůzkách jednotliví 
kolegové,“ podotkla členka klubu Simona Slavíková.

Předsedkyně rozdala literátům „vánoční dárek“, tím byl nástěnný Bes-
kydský kalendář, který literáti vydali, mj. i díky finančnímu grantu Města 
Frýdlant n. O., nejen pro své potřeby. Tentokrát je s verši jednotlivých lite-
rátů k určitým měsícům či ročním obdobím a s fotografiemi členky klubu 
Taťány Prokešové. Takže když budeme obracet první list tohoto kalendá-
ře, nový rok 2017 už bude startovat v plné své síle a věřme, že my všichni 
v něm pojedeme zdárnou rychlostí se spoustou splněných přání.

                                                                                                                                                    

Druhou středu v prosinci probíhala akce Celé česko zpívá koledy. Téměř 
hodinový program nás vnesl do předvánoční nálady výběrem vánočních ko-
led, písní J. Ježka a jiných velikánů: Ladislav Kokeš a Milan Cyrus, sbor Fusi-
on, Frýdlantský hudební spolek první z šesti připravených koled a Markéta 
Konvičková. Koledy Nesem vám noviny, Narodil se Kristus Pán, Půjdem spo-
lu do Betléma a další zazpíval společně se sborem Fusion spontánně z ná-
vštěvníků vytvořený pěvecký sbor, který čítal několik set hlav. „Akce je celo-
republikově pořádána už šestým rokem a jejím cílem je spojovat lidi v celé 
naší zemi. Přináší také radost ze společného setkávání se a zastavení v dneš-
ní uspěchané době,“ komentovala ředitelka Kulturního centra Kateřina Kai-
serová a dodala: „Moc bychom chtěli poděkovat všem lidem, kteří přispěli 
malým finančním darem u živého Betlému v podání ochotníků z Kozlovic.“ 
Vybraná částka 3856 Kč bude, stejně jako loni  předána Karolínce z Nového 
Jičína, která trpí nevyléčitelnou svalovou atrofií a váš příspěvek bude použit 
na nákup nových kompenzačních pomůcek. (redakce)

Literáti bilancovali Adventní trhy s rozsvěcováním vánočního stromu
V pátek 25. 11. 2016 se konaly Adventní trhy s rozsvěcováním  vánočního 

stromu. Odpolední program svým krásným  kulturním programem  zaháji-
ly děti z našich  MŠ, soubory Lašánek a Chasička, sbor BMA a večer zakon-
čila před zaplněným náměstím vánočním koncertem Monika Absolonová.

Rekord se nekonal, přesto jsme 
si užili spoustu legrace
Děkujeme všem, kteří se zúčastnili lámání rekordu hromadného vypouš-

tění balónků s přáním Ježíškovi. Ve Frýdlantu nad Ostravicí jsme se doslo-
va činili a vypustili jsme neuvěřitelných 386 balónků! Ve celkovém součtu 
78.535 jsme však letos nepřekonali stávající rekord 87.923 balónků. To ale 
nemění na věci, že jsme si užili spoustu legrace. Již teď se těšíme na další rok.

Zpívání koled pomůže Karolínce z Nového Jičína

Sleva na kastraci koček 
pomáhá lidem i kočkám
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Gymnázium ve Frýdlantu nad Ostravicí se už podruhé stalo jedním 
z  organizátorských míst prestižní matematicko-fyzikální soutěže Náboj 
Junior pro žáky základních škol a odpovídajících tříd víceletých gymnázií. 
V České republice je celkem 16 organizátorských míst, jedná se víceméně 
o krajská města (Praha, Brno, Plzeň, Olomouc, Zlín, …), v Moravskoslez-
ském kraji soutěž probíhá jen v Ostravě a u nás ve Frýdlantu. Jsme hrdí na 
to, že do Frýdlantu přijelo soutěžit 30 týmů, tj. celkem 120 žáků a studen-
tů ze škol od Frýdku-Místku po Valašské Meziříčí – více soutěžících měli 
jen v Praze a Ostravě. Náboj Junior pořádají studenti Matematicko-fyzi-
kální fakulty Univerzity Karlovy v Praze a Univerzity Komenského v Bra-
tislavě. Soutěž probíhá na všech místech najednou, trvá dvě hodiny, zvítě-
zí tým, který vyřeší největší počet úloh. Vyřešené úlohy se průběžně zapi-
sují do počítače, takže pořadí týmů je známé ihned po soutěži. V České re-
publice a na Slovensku letos soutěžilo celkem 645 týmů, tj. 2580 žáků ZŠ 
a studentů víceletých gymnázií.

Letošní ročník Náboje Junior proběhl v pátek 25. listopadu 2016 ve vel-
kém sále Kulturního domu. Všechno se podařilo, spokojeni byli jak soutě-
žící, tak hlavní organizátoři v Praze, kteří nás za dobrou přípravu a prů-
běh soutěže pochválili. Děkujeme Městu Frýdlant nad Ostravicí za opětov-
né poskytnutí sálu – asi jediného vhodného a důstojného místa pro tak 
velkou akci, dále našim studentům, kteří se na organizaci podíleli, také 
sponzorům, kteří umožnili zajistit velmi hodnotné ceny. Hlavními spon-
zory byli jako v minulých letech nakladatelství Albatros (hodnotné knihy 
pro nejlepší dva týmy), VŠB-TU Ostrava a Národní superpočítačové cent-
rum IT4 Innovations VŠB Ostrava (věcné ceny pro nejlepší tři týmy) a GM 
klub našeho gymnázia (kalkulačky pro nejlepší tři týmy). Další ceny do 
soutěže věnovala Matematicko-fyzikální fakulta Univerzity Karlovy, Čes-
ká matematická společnost a největší programátorská firma našeho kra-
je TIETO, sídlící v Ostravě. Soutěž také finančně podpořilo Gymnázium 
Frýdlant nad Ostravicí. Mohli jsme tak pěknými cenami odměnit dokon-
ce sedm nejlepších týmů. Každý soutěžící navíc dostal křížovky nebo os-
misměrky od Vydavatelství Turpress Ostrava a Svazu českých hádankářů 
a křížovkářů – Nakladatelství Novum.

Ve velké konkurenci obsadily letos první, třetí a čtvrté místo tři týmy 
Gymnázia Petra Bezruče Frýdek-Místek, na druhém místě se umís-
til tým ZŠ Československé armády Frýdek-Místek. Náš tým A frýdlant-
ského gymnázia obsadil výborné 8. místo. Vítězům gratulujeme. Také 
jsme rádi, že jsme mohli opět propagovat matematiku a fyziku, Frýdlant 
nad Ostravicí i naše gymnázium. Více o soutěži se můžete dovědět na 
https://junior.naboj.org/. Za organizátory z naší školy Irena Svobodová

Neformální rozloučení s rokem  2016 
proběhlo na pracovní poradě  Dílny 
uměleckého smaltu,   která  byla v nedě-
li 11. prosince 2016 a zakončila tříden-
ní smaltování  polských přátel z univer-
zity v Cieszynie.  Mezi polskými vyso-
koškolskými  učiteli  a zájemci  o smalt 
byly nové tváře  i  autoři,   kteří se účast-
nili výstav Umění  ohně  na Soláni a ve 

Frýdlantu nad Ostravicí. Milé bylo, že  společně  navštívili výstavu  paní Ledy  
Pešatové v Kulturním centru.  Znají ji  z  jejích návštěv ve  smaltérské díl-
ně.  Autorku  jistě potěší slova prof. Elżbiety  Kuraj, která byla dílem  nad-
šená  a vysoce hodnotila nejen   nápaditou  tvorbu posledního období, ale 
i  invenční  přístup  k realizaci krajinářských motivů  starších.  Spolu s ko-
legy  obdivovala úroveň tvorby, nápaditost  stylizace, barevnost. A jak po-
dotkla již na výstavě,  nebylo to s ohledem na pozoruhodný věk  umělkyně.  

Na pracovní poradě  DUS  se  řešily   provozní problémy  a nástin plánů do 
dalšího roku. Podnětů je dostatek. V dílně proběhlo  přes  třicet  worksho-
pů, některé vícedenní.  Podíleli jsme se na řadě výstav, vedle zmíněné  výsta-
vy  Umění ohně ,  u nás i v zahraničí.   Proběhly úspěšně dvě akce  pro mlá-
dež. Už tradiční Hledáme talenty IV, ve spolupráci s městem Frýdlant n. O.  
a krajský projekt  Alchymie  smaltu, podpořený  Moravskoslezským  krajem  
v rámci Naplňování Koncepce podpory mládeže  na krajské úrovni v Mo-
ravskoslezském kraji. Toho se zúčastnilo  10 skupin z Moravy  a  dokonce z 
Polska.  Připomněli jsme si také 2. Beskydské smaltování  s jeho výsledky 
se návštěvníci setkali  v létě v Kulturním centru  a  ještě se k němu vrátíme.   
Poděkování patří firmě  Beskyd s.r.o., která  léta pomáhá v propagaci smal-
tu.  To byly jen ty nejdůležitější  akce, ale podnětů  je celá řada, hlavně v ob-
lasti  propagace  a podpory akcí dílny.  Jistě  se  tak  v novém roce setkáme se 
smaltéry z našeho  města  nejen na výstavách  a akcích, ale i na  facebooku.  

se uskuteční v pátek 20. ledna 2017 
v 18.00 hodin v Janáčkově síni. Zahrají 
muzikanti, které Štěpán Kotek vycho-
val, zatančí frýdlantská chasa, nahléd-
neme i do krásných kronik. Bude před-
stavena kniha a bude možné si kni-
hu i  znovu vydané zpěvníčky Štěpá-
na Kotka koupit. Večer zpříjemní malé 
občerstvení. A hlavně bude možné se-
tkat se a zavzpomínat si s přáteli man-
želů Jany a Štěpána Kotkových.

Josef Svoboda

Setkání nad knihou o Štěpánu Kotkovi

Matematická soutěž 
Náboj Junior v sále KC

Smaltérské rozloučení 
s rokem 2016

inzerce
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Příchod nového občanského roku je vždy určitým předělem, kdy se 
hodnotí minulé a plánuje budoucí. Je to přirozené, ale křesťané jsou si vel-
mi dobře vědomi, že člověk není pánem času ani života. Vždyť kdo z nás 
ví, jestli to, co jsme chtěli udělat, nám dovolí naše zdraví, životní situa-
ce, síla…? Uplynulý rok jsme prožili spolu s celou katolickou církví jako 
Rok milosrdenství, který vyhlásila mimořádná osobnost – papež Franti-
šek. On nás také inspiroval k mnoha aktivitám, které však nebyly vnější-
ho společenského rázu, ale spíš vnitřní a ne příliš viditelné, o to však důle-
žitější. Všichni víme, že každé dobro i zlo se rodí v lidském srdci, protože 
i vlády a parlamenty jsou složeny z lidí a jaká jsou srdce těchto lidí, taková 
jsou také rozhodnutí, která pak ovlivňují životy jiných i celé lidské dějiny. 
Kořenem pro práci křesťanů v naší farnosti má tedy být milosrdenství. Je 
to náročný požadavek a ne vždy se nám ho asi podaří splnit, ale cíl je jas-
ný. K tomu všemu pak můžeme dodat, že se v příštím roce určitě budeme 
scházet při bohoslužbách v našem krásném kostele, že se budeme usilov-
ně modlit za důležité věci v celé společnosti, že budeme podporovat dob-
ro – hned na začátku roku třeba Tříkrálovou sbírkou, že budeme podpo-
rovat rodiny s dětmi otevřenou farní zahradou i rodinným centrem. A jaké 
budou další aktivity, to se včas dozvíte z plakátků a z tisku. Ale co je nejdů-
ležitější, aby milosrdenství z roku 2016 přineslo plody i v roce 2017. Pře-
jme si tedy navzájem požehnaný nový rok! (ŘkF)

Každý rok začátkem ledna vychází do ulic skupinky koledníků a cho-
dí od domu k domu s koledou a přáním všeho dobrého do Nového roku. 
Díky dlouholeté tradici je již Tříkrálová sbírka mezi lidmi známá a větši-
nou se koledníci setkávají s vlídným přijetím.

Skupinky koledníků, doprovodné akce i distribuci pokladniček v na-
šem regionu organizuje Charita Frýdek-Místek ve spolupráci s obcemi, 
farnostmi a různými mládežnickými organizacemi.

Další ročník sbírky bude probíhat od 1. do 15. ledna 2017.
Ve Frýdlantu nad Ostravicí se během Tříkrálové sbírky 2016 vybralo 

143 054 Kč. Úspěch celé akce závisí na aktivitě těch, kteří se dobrovol-
ně zapojují do sbírky. Vážíme si vašich příspěvků a také pomoci při kole-
dování.

V roce 2017 bychom rádi z výtěžku Tříkrálové sbírky nakoupili nové 
vybavení (počítače, softwary pro zápis klientů, aj.) pro Charitní pečova-
telskou službu, Centrum Pramínek, Oázu pokoje a pro Poradenské cent-
rum. Dále chceme zajistit kvalitní vzdělávání našim zaměstnancům v Klu-
bu Nezbeda, ve službě ZOOM, v Terénní službě Rebel. Pro Denní centrum 
Maják koupíme nový šicí stroj, který poslouží při pracovní terapii. Z výtěž-
ku rovněž částečně pokryjeme náklady nového vozidla pro Charitní ošet-
řovatelskou službu.

Děkujeme za vaši pomoc a podporu.
Více informací o sbírce najdete na http://www.trikralovasbirka.cz/
Renáta Mecová, koordinátorka Tříkrálové sbírky Charity Frýdek-Místek

Plány do budoucnosti mají 
vždy kořeny v minulosti

Kultura a život v našem mesteˇ ˇ



Osobnost mestaˇ

Dušan Drabina
Návrat do Beskyd byl zásadním 
rozhodnutím mého života
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Jan Ámos Komenský říkal, 
že s  etickou výchovou je 
třeba začít u dětí už v ma-
teřské škole, jinak že je 
pozdě. Bylo na tom spous-
ta pravdy. I přesto podob-
ný doplňující vzděláva-
cí obor v  českých školách 
dlouho chyběl. Až přišel rok 
2010 a s ním založení obec-
ně prospěšné společnosti 
Etická výchova, která síd-
lí ve Frýdlantu nad Ostra-
vicí a v jejímž čele stojí ře-
ditel Dušan Drabina. Mož-
ná si to ani neuvědomuje-
me, ale v našem městě byly 
položeny základy dnes již 
nového školního předmětu, 
který měřitelně změnil vý-
chovné klima na stovkách 
škol v celé České republice. 
Dušan je známý také díky 
moderování Frýdlantských 
hovorů s..., do kterých si 
společně s vedením měs-
ta pravidelně zve zajíma-
vé osobnosti. Neméně zají-
mavý je jeho návrat do Bes-
kyd. Zařadil se totiž mezi 
ty, kteří úspěšnou a slibnou 
kariéru v komerční sféře 
nahradili doslova službou 
v neziskovém sektoru. 

Rozhovor vedl: Jan Škraňka 
Foto: archiv



Do Frýdlantu jste se přistěhoval před osmi lety. K regionu jste měl 
ale vždy blízko, je to pravda?
Narodil jsem se na Čeladné. Naše rodina koupila v roce 1960 čtvr-
tou nejstarší vilu v Kunčicích pod Ondřejníkem, ve které jsme trávili 
všechny víkendy a prázdniny, ale vyrůstal jsem v Ostravě. Vztah k na-
šemu údolí jsem měl vždy pozitivní. 

Pak jste ale studoval a bydlel v Praze. Co vás vedlo k návratu domů?
Byl jsem rozhodnutý, že v Praze zůstanu. Koupil jsem si byt, měl jsem 
dobrou práci u mobilního operátora a byl jsem spokojený. V té době 
jsem ale potkal Dava Pattyho, který tady založil neziskovou organi-
zaci Křesťanskou akademii mladých (KAM) a nabídl mi, abych pro 
ni pracoval. Nechtělo se mi přerušovat slibnou kariéru, ale Bůh mě 
v mém srdci jednoho dne přesvědčil, a tak jsem se spíše emotivně na 
konci roku 2003 rozhodl, že se přestěhuji do Beskyd. Když se dnes 
ohlédnu zpátky, tak vím, že to bylo zásadní a velmi pozitivní rozhod-
nutí mého života. Dnes s manželkou vychováváme dvě dcery (3 a 6 
let) a Frýdlant je podle nás na život ideální.

Jak se změnil Frýdlant za tu dobu, co jste tady nebyl?
Připadá mi, že se město velmi dynamicky rozvíjí. Čím dál víc má 
městský charakter, ale stále tady působí vše osobně a domácky.

Stojíte za vznikem etické výchovy. Kde je třeba hledat její kořeny?
Jsou spojeny s projektem Exit 316, který byl prvním křesťanským po-
řadem v historii České televize. Byl velmi úspěšný a televize mě po-
žádala o výrobu dalších dílů, z původních 17 se jich vyrobilo 82. Pře-
mýšleli jsme v KAM, jak to využít dál a nabídli jsme ho Ministerstvu 
školství jako pomůcku ve vyučování o etických hodnotách. Na minis-
terstvu to viděli jako skvělý nápad, problém byl ale v tom, že žádný 
takový předmět neexistoval, a tak ho bylo třeba zavést.

Co následovalo?
Zjišťoval jsem, co je pro to potřeba udělat, začal jsem se setkávat s lid-
mi, kteří měli etickou výchovu dlouho na srdci a chtěli ji prosadit. 
Tehdy se změnila vláda a já jsem byl součástí komise, která hodnotila 
pozitivní vlivy etické výchovy. Paní ministryně nás vyslyšela a v roce 
2009 rozhodla, že se etická výchova zavede do škol. Založili jsme ne-
ziskovou organizaci a od ministerstva jsme dostali oprávnění udělo-
vat ocenění etická škola.

Na základě čeho se ministerstvo rozhodlo, že tento předmět chce?
Bylo to celkovou náladou ve společnosti. Lidé začali vnímat, že tady 
něco chybí. Okolo roku 2010 byla společnost nastavena na změnu, 
chtěla posílit morální rozměr dětí, což se přesně setkalo s myšlenkou 
zavést etickou výchovu. 

Jakáje hlavní úloha etické výchovy?
Většina předmětů se na našich školách zaměřuje na inteligenci, roz-
voj znalostí a práci s informacemi. Málo se ale věnují rozvoji emoč-
ní inteligence. Když se srovnávají čeští manažeři se zahraničními, tak 
je jasně vidět, že nám chybí měkké dovednosti. Postrádáme prezen-
tační schopnosti, schopnosti pracovat v týmu a neumíme diskutovat. 
Etická výchova není zaměřena jen na to, jak se slušně chovat, ale roz-
víjí komunikaci, asertivitu a pomáhá nám v měkkých dovednostech.
 
Jak školy tento doplňující vzdělávací obor přijímají?
Školy mohou, ale taky nemusí etickou výchovu zavést. Když se pro ni 
rozhodnou, volí ze tří forem. Jedna je průřezová, což znamená, že té-
mata etické výchovy jsou zmíněna v jiných předmětech. Další je inte-
grovaná, kdy se ředitel rozhodne, že například v rámci občanské na-
uky bude mít pár hodin ročně věnovaných etické výchově. Pro nás 
je důležité, aby byla vyučována ne klasickým způsobem, kdy učitelé 
„nalijí“ pravdu žákům, ale aby žáci seděli v kruhu, diskutovali a učite-
lé byli jen facilitátory diskuze. Tato forma je pro nás nejvíce prefero-
vanou. Třetí je pak samostatný předmět. 

Na kolika školách se takto vyučuje?
Jako předmět asi na 500 školách, ale průřezově nebo integrovaně 
funguje na mnoha dalších. Z průzkumu České školní inspekce vyply-
nulo, že 80 procent škol, které ji zavedly, vidí velký přínos v dopadu 
na školní klima. Předmět působí preventivě na šikanu a různé další 
negativní jevy.

Setkáváte se i s problémy?
Ano, školy naráží na různé překážky. Například nemají proškolené 
zaměstnance, s čímž jim ale může pomoci naše obecně prospěšná 
společnost. Stejně jako s pomůckami, učebnicemi, pracovními listy či 
metodikou. Ředitelé také uvádějí, že nemají nafukovací rozvrh hodin.

Jak vlastně funguje vaše obecně prospěšná společnost?
Nejvíce škol, se kterými spolupracujeme, máme v Praze, kancelář 
však máme ve Frýdlantu nad Ostravicí. Napříč celou republikou pů-
sobí asi třicet lektorů. Hodně nám pomáhají také známé osobnosti. 
Členové naší správní rady jsou například pan profesor Jan Sokol, To-
máš Sedláček, bývalá ministryně Miroslava Kopicová a také akade-
mici z pedagogických fakult. Máme velkou podporu jak z akademické 
sféry, tak i z komerční oblasti.

A co spojení Frýdlantu a okolí s etickou výchovou, funguje?
Máme asi 70 škol, které dostaly ocenění „Etická škola,“ a byli bychom 
rádi, kdyby se do této skupiny připojila i některá z frýdlantských škol. 
Vypadá to, že je tady zájem a vnímáme podporu i ze strany vedení 
města. Takovou majákovou školou pro etickou výchovu je základní 
škola v Raškovicích, kde mají s výukou a jejím dopadem velmi dob-
ré zkušenosti. Paní ředitelka Kachtíková je dokonce naší nejžádaněj-
ší lektorkou.

Také jste moderátorem Frýdlantských hovorů. Vidíte v nich nějaké 
propojení s etickou výchovou?
Vidím tam blízkou vazbu. Původní myšlenka před šesti lety byla, že 
chceme jako Sbor Církve bratrské, na jehož vedení se podílím již od 
roku 2006, přinést do města více kultury a našim občanům umožnit, 
aby mohli diskutovat a přemýšlet o věcech, které jsou aktuální. Zve-
me zajímavé a inspirativní osobnosti, které mají co říct a přináší nové 
pohledy. Řada hostů v prvních ročnících byly osobnosti, které osobně 
znám díky etické výchově.

Setkáváte se s pozitivními ohlasy?
Letos máme už šestý ročník, pozvali jsme přes 30 hostů. Největší zá-
jem byl o pana Kellera. Tehdy ještě nebyl v Evropském parlamen-
tu, přesto na něj přišlo okolo 350 lidí. Běžná návštěva je pak okolo 
80 hostů. Chodí k nám jak mladí, tak starší lidé, formát těchto besed 
oslovil všechny generace. Lidé nahrávky z besed sledují i na YouTu-
be a podle statistik má každé video okolo tisícovky zhlédnutí. Reakce 
dostáváme i od lidí z Prahy.

Můžeme se tedy na besedy těšit i nadále?
Hosté, kteří tady přijedou, mají vždy z besedy hodně dobrý pocit. 
Třeba pan profesor Sokol mi řekl, že máme velmi sympatické publi-
kum, a že k nám jezdí rád. Je ale pravda, že je čím dál těžší oslovovat 
další zajímavé hosty. Proto uvítám jakékoliv tipy.



Kulturní centrum Frýdlant n. O.kulturní a sportovní
akce na leden 2017

neděle 1. 1. 	 	NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ
17:00 – 18:00 	 parkoviště před KC
		
čtvrtek 5. 1. 		 VYHLAŠOVÁNÍ ZÁVODU LH 365
17:00	  	 kinosál Kulturního centra
		  vstup zdarma

úterý 10. 12. 	 Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00 	 TUČŇÁCI
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

čtvrtek 12. 1. 	 FRÝDLANTSKÉ HOVORY s…
18:00		  Mgr. Jiřím Kráčalíkem
	  	 kinosál Kulturního centra
		  vstup zdarma

sobota 14. 1. 	 PIVNÍ PLES
19:00	  	 velký sál Kulturního centra

neděle 15. 1. 	 Program pro děti
16:00 		  LEDOVÁ SHOW S ELZOU
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 80 Kč, vstupenky možno rezervovat na
		  našich stránkách a následně zakoupit v BIC nebo
		  na místě.

pondělí 16. 1. 	 Záznam baletu
18:00	  	 LABUTÍ JEZERO
		  kinosál Kulturního centra
		N  ejslavnější a nejhranější baletní titul z Opery
		N  ational de Paris.
		  Vstupné dospělí 200 Kč/děti 150 Kč, vstupenky
		  možno rezervovat na našich stránkách a následně
		  zakoupit v BIC nebo na místě.

úterý 24. 1. 	 Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00 	 ZIMNÍ OBRÁZEK S RÁMEČKEM
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

čtvrtek 26. 1. 	 Cestopisná přednáška Jiřího Kráčalíka
18:00	  	 URAL - DO DIVOČINY TAJGY I TUNDRY 
		  kinosál Kulturního centra
		  vstupné 30 Kč

sobota 28. 1. 	 BESKYDSKÝ PLES 
19:00	  	I V. Reprezentační ples města Frýdlant nad Ostravicí
		  Večerem provází moderátor Radek Erben.	
		  Hrají Alfa Orchestra.
		  velký sál Kulturního centra
		  vstupenky možno zakoupit v BIC 

		  připravujeme

pondělí 20. 3. 	 Divadelní představení
19:00 		  LÁSKA
		  hrají Karel Heřmánek, Dana Morávková, Zdeněk Žák
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 300 Kč, 250 Kč, vstupenky možno rezervovat 

na našich stránkách a následně zakoupit v BIC nebo 
na místě (vstupenky již v prodeji).

		  ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

www.kcfno.cz      facebook.com/kcfno      www.kcfno.cz   

Malý krok pro lidstvo, velký skok pro náročnější filmové fanoušky 
ve Frýdlantě a okolí. V lednu 2017 zahajuje v kině Kulturního cent-
ra Frýdlant nad Ostravicí činnost filmový klub. Jeho promítání bu-
dou probíhat každou neděli od 19.30. Klub bude řádně registrován 
u Asociace českých filmových klubů a jeho členy se mohou zájem-
ci stát zakoupením průkazky v hodnotě 60 Kč (k dostání v kancelá-
ři vedení Kulturního centra nebo před klubovými projekcemi). Čle-
nové klubu mají zvýhodněné vstupné na jednotlivé filmové projekce 
a uvažujeme i o dalších bonusech a výhodách. Před každou projekcí 
čeká diváky krátký lektorský úvod.

Slavnostní zahájení
Provoz klubu bude slavnostně zahájen 8. ledna 2017 v 19.30 pro-

jekcí filmu Muž jménem Ove. Rádi bychom diváky pozvali nejen na 
tuto diváky i kritiky velmi příznivě přijatou komedii, ale rovněž na 
setkání s několika zajímavými hosty a na malé občerstvení.

Na jaké filmy se můžete těšit?
15. ledna 2017 uvedeme nejnovější snímek Paterson amerického 

nezávislého režiséra Jima Jarmusche, 22. ledna 2017 pak francouz-
ské drama Začít znovu. Nový dokument Heleny Třeštíkové Strnadovi 
(29. ledna 2017) je dalším filmem z časosběrného cyklu „Manželské 
etudy“, jehož natáčení bylo zahájeno již na začátku 80. let 20. století.

Manželské páry, pozor!
Chceme, aby se u nás diváci cítili dobře a rádi se k nám vraceli. 

Proto budeme promítání filmového klubu zpestřovat nejrůznější-
mi soutěžemi, akcemi a bonusy. A vyhlašujeme první z nich: Každý 
manželský pár, který přijde na dokument Heleny Třeštíkové Strna-
dovi a doloží jakýmkoli způsobem, že je spolu již nejméně třicet pět 
let (tak jako protagonisté filmu), dostane voucher na dvě vstupenky 
na libovolný další film v rámci filmového klubu. Tož, lidé, přijďte, tě-
šíme se na vás!

Lukáš Foldyna

Zahájení činnosti Filmového 
klubu Frýdlant nad Ostravicí



KINO Frýdlant n.O.
leden 2017

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v BIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

Pozor změna v rezervaci vstupenek u koncertů a divadel! Nově platí, že zarezervované vstupenky je nutné vyzvednout do 14 dnů od zarezervování  v BIC, popř. 
na pokladně Kulturního centra. Poté rezervace propadá. Vstupenky, které jsou rezervované v kratší době než 14 dnů před představením, je nutné vyzvednout nejpozději 3 dny 
před představením, jinak je pokladní systém automaticky uvolňuje do prodeje. Tři dny před danou akcí je možný již jen prodej vstupenek. Vstupenky do kina propadají 15 min 
před začátkem představení, proto pro zachování požadovaného místa Vás žádáme o včasný příchod. DĚKUJEME ZA POCHOPENÍ!

REZERVACE ON-LINE 
NA WWW.KCFNO.CZ

út 3.1. od 19:00, pá 6.1. od 20:00 a so 7.1. od 17:00

PASAŽÉŘI
USA, sci-fi/dobrodružný, nevhodný do 12 let, délka 116 min, cena 120,-, Fal-
con, titulky
Jennifer Lawrence a Chris Pratt představují dva pasažéry vesmírné lodi, kte-
rá je má dopravit na jinou planetu, kde by měli začít nový život. Když je je-
jich hibernační kóje za záhadných okolností probudí o 90 let dříve, než loď 
dosáhne svého cíle, mění se rutinní cesta v souboj o přežití. Rež. M. Tyldum.

st 4.1. od 17:00, so 7.1 od 15:00, ne 8.1 od 15:00  
ne 22.1. od 15:00 

ANDĚL PÁNĚ 2
ČR, pohádka, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 90,-, Falcon 
V příběhu se opět setkáme s oblíbenou dvojicí – andělem Petronelem a čer-
tem Uriášem. Jejich věčné tahanice způsobí, že se vzácné jablko ze stromu 
Poznání zakutálí z nebe na Zemi. A to už se Bůh opravdu rozzlobí. Petronel s 
Uriášem se ocitnou v malém českém městě v předvečer svátku svatého Mi-
kuláše. Potkávají holčičku Anežku a její maminku, které nemají právě šťast-
né období. Když jim ale naše dvojice pomůže, cesta k získání kouzelného ja-
blka Poznání je otevřená. Rež. J. Strach.

st 4.1. od 19:00, pá 6.1. od 18:00 a ne 8.1. od 17:00 
 

MANŽEL NA HODINU
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 105 min, cena 110,-, Bohemia MP
Pokračování mimořádně úspěšné české komedie Hodinový manžel sledu-
je další osudy čtveřice hráčů vodního póla z Nymburku, kteří začali pracovat 
jako hodinoví manželé – Milana (Bolek Polívka), Honzy (David Novotný), Ja-
kuba (David Matásek) a Kryštofa (Lukáš Latinák).  Rež. T. Svoboda.

so 7.1. od 19:30 a út 10.1. od 19:00 

VELKÁ ČÍNSKÁ ZEĎ
USA/Čína, akční, nevhodný do 12 let, délka 94 min, cena 120,-, Cinemart, ti-
tulky
Matt Damon jako bitvami protřelý žoldák přijíždí na Dálný východ, aby se 
zmocnil tajemství výroby střelného prachu. Během své pouti narazí na nej-
větší stavbu, kterou kdy lidstvo stvořilo. Bohužel také na vlastní kůži pozná 
důvody pro její existenci. Rež. Y. Zhang.

st 11.1. od 17:00 a so 14.1. od 15:00

ZPÍVEJ
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 110 min, dospělí 130,-/děti 
110,-, Cinemart, dabing
Podnikavý koalí chlapík jménem Buster Moon má poslední šanci zachránit 
divadlo, které zdědil po svém otci. Všechno vsadí na jednu kartu, na velko-
lepou talentovou pěveckou soutěž, jakou svět ještě neviděl. A stejně jako je 
pestré složení zvířecích soutěžících, je pestrý i jejich repertoár, který se roz-
píná od Franka Sinatry po Lady Gaga. Příběh, který vám pohladí nejen duši, 
ale i uši. Rež. G. Jennings.

st 11.1. od 19:00 a pá 13.1. od 17:30 

ASSASSIN´S CREED
USA/VB/Francie/Hong Kong, akční, nevhodný do 12 let, délka 115 min, cena 
120,-, Cinemart, titulky
Španělsko, 16. století. Doba útlaku inkvizice. V této době se ocitá Aguilar de 
Nerha, člen řádu Asasínů, organizace existenčně zasahující už do dob před 
narozením Krista, neustále bojující proti svým odvěkým nepřátelům, Tem-
plářům. Obě dvě strany znají pravdu a tvoří historii, aniž by prostý lid věděl, 
co se děje. Atentát na panovníka, Velká Francouzská revoluce, za vším tím 
mohly stát tyto dvě organizace, aniž by to někdo tušil. Rež. J. Kurzel.

pá 13.1. od 20:00

RAMMSTEIN IN AMERIKA
Německo, koncert, přístupný bez omezení, délka 223 min, cena 160,-, At-
lantis Ent.
Dokument o kapele a koncert Live from Madison Sguare Garden. V jeden 
jediný den, jeden jediný večer může celá ČR sledovat cestu RAMMSTEIN 
až na vrchol světového showbusinessu, nahlédnout do jejich osobních ži-
votů, do zákulisí obrovského podniku Rammstein v unikátním dokumentu. 
Rež. R. Rossacher.

so 14.1. od 17:00, st 18.1. od 19:00 a so 21.1. 
od 19:30

VŠECHNO NEBO NIC
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 107 min, cena 120,-, Bioscop
Romantická komedie o dvou majitelkách malého knihkupectví a jejich mi-
lostných kotrmelcích. Rež. M. Ferencová. 

so 14.1. od 19:30 a ne 15.1. od 17:00

PROČ PRÁVĚ ON
USA, komedie, nepřístupný do 15, let délka 110 min, cena 120,-, Cine-
mart, titulky
Milující otec Ned je v šoku z toho, že jeho zetěm by se měl stát až brutál-
ně upřímný, bezstarostný a přímočarý počítačový multimilionář Laird, který 
postrádá jakékoliv zábrany a který všechny problémy řeší tím, že si jich ne-
všímá nebo je prostě převálcuje. A teď chce během vánočních svátků získat 
požehnání od rodičů své milé, ještě než ji požádá o ruku. Rež. J. Hamburg.

út 17.1. od 19:00 a so 21.1. od 17:00

POD ROUŠKOU NOCI
USA, drama, nepřístupný do 15 let, délka 129 min, cena 110,-, Freeman 
Ent., titulky
Děj filmu je zasazen do bouřlivých 20. let minulého století, kdy ani prohi-
bice nezastavila tok kořalky v ilegální síti gangstery provozovaných nále-
ven.  Rež. B. Affleck.

st 18.1. od 17:00, so 21.1. od 15:00 a ne 29.1. 
od 15:00 

OZZY
Španělsko/Kanada, animovaný, přístupný bez omezení, délka 91 min, cena 
110,-, Fénix Distribution, dabing
Ozzy je přátelský bígl, který žije idylickým životem v rodině Martinsových. 
Jeho páníčci se ale musí za prací přesunout do Japonska. Má to jeden há-
ček: pes s nimi nesmí, proto dají Ozzyho do luxusního psího hotelu zvaného 
Modrá zátoka. Právě ten vozí psy do skutečné Modré zátoky, což je psí vě-
zení, které i psi řídí. Ozzy se rozhodne naplánovat útěk a ve štychu nenechá 
ani své nové psí přátele. Rež. A. Rodrigues.

pá 20.1. od 18:00 a st 25.1. od 19:00
 

PIRKO
ČR/SR, drama, nevhodný do 15 let, délka 92 min, cena 110,-, Bontonfilm 
Strhující syrové drama o mladé dívce, kterou nezlomí ani pád na úplné dno. 
Příběh o síle, která se zrodila v podstatě z ničeho, ukazuje odvrácenou stra-
nu Prahy a jejího podsvětí – se vší krutostí, ale i ironií a černým humorem, 
který k němu patří. Rež. L. K. Svoboda a P. K. Svoboda.

pá 20.1. od 20:00, ne 22.1. od 17:00 a út 24.1. 
od 19:00

XXX: NÁVRAT 
XANDERA CAGE
USA, akční, nevhodný do 12 let, délka 105 min, cena 120,-, Cinemart, titulky
Xander Cage, zvaný též xXx, je naživu! A opět v dokonale vyladěné formě 
a připravený s pomocí svých dokonalých adrenalinových kousků nabančit 
všem největším hnusákům na světě. Teď jsou na řadě záporáci, kteří se 
zmocnili tajného zařízení zvaného Pandořina skříňka, pomocí něhož jsou 
schopni vám až z oběžné dráhy hodit vybraný vojenský satelit přímo na hla-
vu. S přesností jednoho metru. Plus minus. Ono u několikatunové družice 
zase na nějakém tom metru nesejde. Rež. D. J.  Caruso.

st 25.1. od 17:00 a so 28.1. od 15:00

DIVOKÉ VLNY 2
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 107 min, cena 110,-, Bon-
tonfilm, dabing
Tučňáci už zase staví na hlavu zavedené pořádky, věnují se surfování na prk-
ně a tráví čas na pláži. Možná ne úplně všichni, ale zcela jistě mladý tučňák 
Cody, který se ve filmu Divoké vlny stal překvapivým šampionem v surfová-
ní a teď se vrací ve velkém stylu na prkně. Rež. H. Yu.

pá 27.1. od 17:30

LA LA LAND
USA, romantický/muzikál, nevhodný do 12 let, délka 127 min, cena 110,-, 
Freeman Ent., titulky 
Moderní pojetí klasického hollywoodského milostného románu umocněné 
skvělými písničkami doprovázenými velkolepými tanečními čísly líčí vášnivý 
milostný vztah od něžného vzrušení rozvíjející se lásky až po trpké zklamání 
z velkých ambicí. Rež. D. Chazelle.

pá 27.1. od 20:00, so 28.1. od 17:00 a út 31.1. 
od 19:00

SPOJENCI
USA, romantický, nevhodný do 12 let, délka 124 min, cena 120,-, Cine-
mart, titulky
V roce 1942 pracuje Max Vatan (Brad Pitt) jako spojenecký špión. Jeho nový 
úkol ho přivede do Casablanky. Zde předstírá, že je manželem Marianne, od-

bojářky, která pracuje v německých budovách a je pro Maxe cenným zdrojem 
informací. Během nebezpečné hry s falešnými identitami se do sebe zamilují 
a rozhodnou se, že začnou nový život v Anglii, nyní již jako rodiče společného 
potomka. Jenže tento sen o novém životě musí Max opustit, když se o Mari-
anne dozví, že je dvojitá agentka a dostane za úkol ji zabít... Rež. R. Zemeckis.

so 28.1. od 19:30 a ne 29.1. od 17:00

REZIDENT EVIL: 
POSLEDNÍ KAPITOLA
Něm./Kanada/Francie/Austrálie, akční, nepřístupný do 15 let, délka 105 min, 
cena 120,-, Falcon, titulky
Film přímo navazuje na události snímku Resident Evil: Odveta. Alice (Milla Jo-
vovich) jako jediná přežije klíčový střet s nemrtvými, který měl rozhodnout o 
osudu lidstva. Nyní se Alice musí vrátit tam, kde celá katastrofa začala - do 
podzemního komplexu Hive v Raccoon City, kde společnost Umbrella Corpo-
ration hromadí své síly a chystá finální útok proti posledním hrstkám lidí, kte-
rým se apokalypsu dosud podařilo přežít. Rež. P.W.S. Anderson.

BIO SENIOR
čt 12.1. od 10:00

DĚDA
ČR, rodinný, délka 112 min, cena 50,-

FILMOVÝ 
KLUB
ne 8.1. od 19:30

MUŽ JMÉNEM OVE
Švédsko, komedie/drama, nevhodný do 12 let, délka 116 
min, cena 90,- (FK 70,-), AČFK, titulky
Devětapadesátiletý Ove je umíněný a svárlivý muž, který 
věčně terorizuje své okolí, dokud mu do života nevstoupí ro-
dina imigrantů. Dojemná tragikomedie o stárnutí je filmovou 
adaptací stejnojmenného knižního bestselleru švédského spiso-
vatele Fredrika Backmana. Rež. H. Holm.

ne 15.1. od 19:30

PATERSON
USA, drama, nevhodný do 12 let, délka 118 min, cena 100,- (FK 80,-), Aero-
films, titulky
Paterson je řidič autobusu, který se ve volných chvílích věnuje psaní poezie. 
Den po dni sledujeme jeden týden jeho spokojeného života s manželkou Lau-
rou, která je jeho přesným protikladem. Rež. J. Jarmusch.

ne 22.1. od 19:30

ZAČÍT ZNOVU
Francie/Německo, drama, nevhodný do 12 let, délka 98 min, cena 110,- (FK 
90,-), Film Europe, titulky
Nathalie je učitelkou filozofie na pařížské střední škole. Práci miluje a ob-
zvláště ráda sdílí se svými žáky požitek z přemýšlení. Svůj čas dělí mezi své-
ho manžela, dvě děti, bývalé studenty a velmi majetnickou matku. Jednoho 
dne ji dlouholetý životní partner oznámí, že ji opouští kvůli jiné ženě. Natha-
lii nezbývá, než se vypořádat s dosud nepoznanou samotou, i nově nabytou 
svobodou. Rež. M. Hansen-Løve.

ne 29.1. od 19:30

STRNADOVI
ČR, dokumentární, přístupný bez omezení, délka 102 min, cena 100,- (FK 
80,-), Aerofilms
Během 35 let společného soužití jednoho páru se odehraje mnohé: od chvil 
absolutního porozumění až po dramatické propady. Po většinu času však 
partneři řeší všem dobře známé běžné starosti a radosti spojené s výchovou 
dětí, chodem domácnosti nebo třeba podnikáním. A přesně takový život žijí i 
majitelé prodejny s nábytkem Ivana a Václav Strnadovi, které režisérka He-
lena Třeštíková v rámci projektu Manželské etudy sleduje se svou kamerou už od 
roku 1980. Rež. H. Třeštíková.





„Proč je outdoor návykový?“
beseda s

Mgr. Jiřím Kráčalíkem
ve čtvrtek 12. ledna 2017 od 18 hodin 

v kinosále Kulturního centra, Frýdlant nad Ostravicí
Jiří Kráčalík (*1954), podnikatel, cestovatel, fotograf, � lmař, publicista, scenárista, zakladatel a ředitel 
Mezinárodního festivalu outdoorových � lmů, jednatel � rmy Outdoor Films s. r. o. a Outdoor Travel s. r. o.
Mimo podnikatelskou činnost pořádá komponované pořady (� lm, foto, hudba, mluvené slovo) v divadlech 
malých forem, klubech a kulturních domech v ČR. Jako fotograf a pořadatel se zúčastnil desítek zájezdů 
a expedic do velehor Evropy, Asie, Afriky a Ameriky. Vystoupil na více než 180 hor a velehor v zahraničí.
V současné době úzce spolupracuje s TV NOE – televizí dobrých zpráv, píše scénáře 
a moderuje komponovaný pořad s významnými hosty Outdoor Films. 
Natáčí seriálový dokument V pohorách po horách.
Přijďte si poslechnout povídání o „outdooru“ do kinosálu Kulturního centra 
Frýdlant nad Ostravicí a diskutovat s Jiřím Kráčalíkem, hostem Frýdlantských hovorů.
VSTUP VOLNÝ, prezentace nejlepších záběrů z cest.
Pozvěte své přátelé.

Videa z předchozích akcí a více informací na www.frydlantskehovory.cz 
Najděte nás na Facebooku.
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Ve frýdlantském Kulturním centru proběhl 
již šestý ročník tradičního sportovního galave-
čeru thajského boxu a bojových sportů. V Bitvě 
o Frýdlant se utkali domácí reprezentanti pro-
ti slovenským, maďarským, ale také dalším čes-
kým thaiboxerům. Vyprodaný sál sledoval de-
set zápasů včetně velkého taháku – souboje dí-

vek. Ten vyhrála za silné podpory fanoušků do-
mácí Tereza Kišová, která porazila opavskou 
soupeřku 2:0 na body. Dalším želízkem v ohni 
domácího trenéra byl začínající tvrdý bojov-
ník Jan Chromják, který zvítězil nad svým so-
kem z opavského klubu suverénním způsobem 
a před limitem. Obrovským lákadlem byl hlav-

ní zápas Jana Bělunka s maďarským rivalem, 
s nímž se utkal o krásný pohár starostky měs-
ta. Ten získal po tvrdé bitvě bojovník z Maďar-
ska. Do dalšího mezinárodního zápasu nastou-
pil domácí zkušený fighter Martin Sawi Sawic-
ki, jenž zužitkoval své zkušenosti z turnajů v Lit-
vě nebo Polsku. Ten svého soupeře udolal díky 
skvěle zvolené taktice. V posledním zápase veče-
ra změřili síly Slovák Attila Junior Garamszeghy 
s maďarským reprezentantem Balázsem Rózsa. 
Ve velice technickém zápase vyhrál slovenský 
reprezentant způsobem K.O.

Domácí klub vybojoval na turnaji pět výher, 
připsal si tři porážky a jednu remízu. Už teď je ale 
třeba hledět do budoucna, a proto organizátoři 
plánují další ročník prestižního podniku. „Do dal-
šího roku chceme uspořádat další Bitvu o Frýd-
lant, samozřejmě ještě s většími a prestižnějšími 
zápasy. Cílem je zase o něco pozvednout úroveň 
tohoto turnaje,“ prozradil trenér Svarog gymu 
Miroslav Chýlek. Ten si velmi cenní otevření nové 
pobočky Svarog gymu ve Frýdku- Místku. „To 
z  nás děla velice početný klub s velkým množ-
stvím nových a talentovaných zájemců a začína-
jících thaiboxerů,“ těší jej. „V dalším roce také plá-
nujeme vybojovat pro Frýdlant a Frýdek-Místek 
velký počet zápasu. A chceme uspět nejen v regi-
onálních soutěžích, ale také na domácí a meziná-
rodní scéně,“ uzavřel Chýlek. (Petr Sobol)

Bitva o Frýdlant 6 uzavřela úspěšný 
rok domácích thajských boxerů

Frýdlant a okolí jsou místa létání zaslíbená. Důkazem je konání dalšího 
plachtařského kurzu, který startuje už v lednu. Na kurz se přihlásilo pět 
osob, což je výrazně nižší číslo, než tomu bylo loni. „To však není na škodu. 
Když je skupinka nových adeptů létání menší, lidi to stmelí a více drží pospo-
lu, protože vědí, že musejí všichni přijít na letiště a navzájem si při leteckém 
provozu pomoci,“ říká Jiří Pělucha z Aeroklubu Frýdlant n.O.. K nové skupin-
ce se připojí také kurzisté z roku 2016. Nikdo z nich totiž ještě vinou poča-
sí či pracovní vytíženosti nesplnil pilotní zkoušky. Kurz začíná teoretickým 
školením, na kterém se vyučují předměty jako je aerodynamika, mechani-
ka letu, stavba letadel, meteorologie, letecké předpisy, komunikace či letec-
ké přístroje. Školí se každou sobotu, od ledna do března. „Poté žáci připravu-
jí kluzáky a ostatní techniku na letišti na novou sezonu. Po dalších teoretic-
kých pozemních přípravách mohou začít létat s instruktory aeroklubu a učit 
se první letecké krůčky,“ dodal Pělucha. Po zvládnutí povinné osnovy, která 
čítá asi 20 hodin ve vzduchu a více než stovku přistání, žáci musí složit pilot-
ní zkoušku s leteckým inspektorem. „Poté je nutné vyplnit potřebné doku-
menty a počkat až z leteckého úřadu přijde pilotní průkaz. Je to jako čekání 
na řidičák,“ uvedl Pělucha. Absolvováním plachtařského kurzu ale celý pro-
ces nekončí, ba naopak, spíče začíná. Piloti musí pokračovat v létání a sbírat 
další zkušenosti. „Jak vydržet ve vzduchu za využití termických stoupavých 
proudů se pilot učí klidně další rok až dva, závisí to na volném čase i počasí,“ 
řekl Pělucha, podle něhož se mohou noví piloti pustit do ostrých závodů ve 
třetí či čtvrté sezoně od zahájení létání. „Létání, a zvláště plachtění, dává člo-
věku volnost, kterou nemůže zažít v žádném jiném sportu. Piloti dokážou po 
několikaleté praxi za využití sluneční energie, která vytváří stoupavé prou-
dy, doletět do Tater a zpátky. A když to počasí umožní, zvládnou to i třeba 
dvakrát za den,“ uzavřel Pělucha.

V LEDNU STARTUJE DALŠÍ PLACHTAŘSKÝ KURZ

více info: www.akfrydlant.cz
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Fotbalové soutěže ulehly k zimnímu spánku, a tak je čas na rekapitulo-
vání podzimní části. V akci nebyli jen muži, ale také frýdlantský „potěr“. 
Hráči starší přípravky se zúčastnili mezinárodního turnaje na Čeladné, 
ve kterém jim jen těsně uniklo celkové vítězství. Na turnaji v Kozlovicích 
už je ovšem nic nerozhodilo a celý turnaj vyhráli. „Dále jsme se účastnili 
turnajů ve Smilovicích či Frýdku-Místku a kluci ukázali, že dokážou hrát 
vyrovnaný fotbal s velkými týmy jako je Baník, Karviná nebo Vítkovice,“ 
potěšilo trenérské duo Jan Jílek a Radim Tabášek.

Zajímavý podzim mají za sebou i mladší žáci, kterým se vloni povedlo 

JAK SI NA PODZIM VEDLA 
FOTBALOVÁ MLÁDEŽ?

postoupit do krajského přeboru a vstoupili tak na půdu dosud neznámé 
soutěže. „O kvalitě soupeřů jsme se přesvědčili již v prvních utkáních. Ně-
jaký čas jsme si museli zvykat na vyšší úroveň, ale postupem času jsme se 
stále lepšili a po podzimní části se nacházíme s 15 body na devátém mís-
tě tabulky,“ uvedl trenér Denis Dušík. „V této kategorii se vše odvíjí pod-
le starších žáků, proto jsme si jako nejdůležitější cíl nekladli výsledky, ale 
postupný rozvoj všech hráčů a přípravu na budoucí vyšší kategorii,“ dodal 
kouč, kterého potěšila týmová morálka, bojovnost, chuť hrát a stálý pro-
gres ve fotbalových schopnostech. Tým naopak trápila obranná činnost 
a v 13 zápasech inkasoval 66 branek. V průběhu podzimní části dostalo 
šanci 24 hráčů a pět z nich se dostalo i do týmu starších žáků. „Někteří do-
konce zaujali zástupce ligových klubů a budou mít možnost vyzkoušet si 
tréninkový proces v těchto týmech,“ potěšilo trenéra.

Také starší žáci hrají vyšší sezonu než loni. V krajském přeboru si dali 
za cíl „nehrát druhé housle“, což se jim na podzim povedlo. Velkou před-
ností týmu, který přezimuje se 14 body na devátém místě tabulky, je vý-
borný kolektiv, což se projevuje i výsledky na hřišti. „Po skončení podzim-
ní části soutěže jsme se ihned zapojili do halových turnajů krajské zim-
ní ligy. Boje o finále budou rozehrány již v lednu,“ řekl trenér Petr Lich-
novský.

Několik hráčů starších žáků doplnilo během podzimu i dorostence, 
a přestože hráli i proti soupeřům, kteří byli o čtyři roky starší, rozhodně ne-
zklamali. „V dalších sezonách se rozhodně nemusíme o tým dorostu bát,“ 
potěšilo trenéra Romana Hajdu. Dorostenci se sice rozjížděli pomaleji, ale 
pak vyhráli pět zápasů v řadě a ukázali, že když jsou v plné síle, tak jsou jen 
velice těžce k poražení. Výsledkem je 25 bodů, 59 nastřílených branek, šes-
té místo v tabulce a pětibodová ztráta na druhé místo. „Díky dobrým výko-
nům se někteří hráči dostali do hledáčku týmu Frýdku-Místku či Vítkovic, 
ale hlavně nakoukli a dostali šanci v našem áčku,“ uzavřel Hajda.

Ve frýdlantské sokolovně zavládla před kon-
cem roku sváteční nálada. Nejmenší cvičenci 
si užili mikulášskou i vánoční besídku a s nad-
šením vykonávali soutěže, které si pro ně při-
pravili jejich cvičitelé. A taky se peklo v anděl-
ské peci, zpívalo se, recitovaly se básničky, tan-
čilo se, zkrátka se bavilo, co to jen šlo. „Na po-
sledním vánočním cvičení nechyběl ani strome-
ček, koledy či dárečky, které si děti navzájem vy-
měnily,“ řekla cvičitelka Marie Magdoňová. Cvi-
čenci z Věrné gardy měli hezké vánoční poseze-
ní i s pohoštěním v malém sále, oddíl žen pojal 
ukončení netradičně formou pohybových her, 
muži ukončili rok vánočním bowlingem s výšla-
pem na Lysou horu a střední generace uspořá-
dala turnaj v nohejbalu a vánočním víceboji.

V průběhu prosince proběhlo v sokolovně 
také přípravné gymnastické soustředění před 
oblastním přeborem ve Frenštátě pod Radhoš-
těm. Oddíl Gymnastická školička se ho účast-
nil i v květnu 2016 a nejlepší z něj postoupili do 
Prostějova a do Prahy. Trenérka Marie Magdo-
ňová by dále chtěla spolupracovat s atletickým 
oddílem TJ Slezan a společně se zúčastnit ně-

kterých pořádaných závodů. „A taky bych chtě-
la pochválit za skvělou reprezentaci naše gym-
nastky Terezu Otavovou, Lucii a Martinu Plevo-
vou. Velká pochvala patří i malým závodníkům 
Adélce Pitříkové, Katce Zemanové a Matěji Mi-
latovi,“ dodala.

TJ Sokol Frýdlant n. O. bude v roce 2017 pořá-
dat tradiční Maškarní bál pro děti, snad i Sokol-
ský bál, jarní akce Jak se budí berušky, červno-
vé Zábavné odpoledne plné netradičního soutě-
žení s vystoupením cvičenců, prázdninové pří-
městské tábory, podzimní Pochod světlušek 
a další akce související se cvičením v oddílech 
všestrannosti. A členové se budou připravovat 
také na XVI. Všesokolský slet, který se bude ko-
nat v roce 2018 v Praze a bude oslavou k  výro-
čí samostatného Československa. „Jako cvičite-
lé všech tělocvičných jednot celé republiky jsme 
měli možnost vidět přehlídku sletových skladeb 
konanou ve velké sokolovně na Vinohradech 
v  Praze. Přehlídka obsahovala skladby rodičů 
s dětmi, žactvo, ženy, skladbu mužů a nakonec 
i skladbu těch nejstarších cvičenců,“ prozradila 
Magdoňová. Úkolem cvičitelů je nyní vybrat sle-
tovou skladbu podle věkové kategorie cvičen-
ců, se kterou ve svých hodinách cvičí a seznámit 
zájemce s pravidelným celoročním nácvikem. 
„Sletové skladby byly krásné i cvičebně zajíma-
vé. Cvičenci cvičili s náčiním i bez něj na líbivou 
hudbu i s tanečními prvky,“ dodala Magdoňová. 
„Budu se snažit děti motivovat k nácviku vybra-
né skladby a odměnou pro ně bude téměř tý-
denní pobyt s procházkami Prahou a hlavním 
vystoupením na velkém stadionu Evžena Rošic-
kého,“ uzavřela.

SOKOL ČEKÁ DALŠÍ SKVĚLÝ 
ROK I NÁCVIK NA SLET Rozvoj vo-

l e j b a l ové h o 
klubu Red Vol-
ley úspěšně 
pokračuje. Ta-
lentovaní vo-
lejbalisté do-
sáhli v uplynu-
lém roce ně-
kolika zajíma-
vých úspěchů, 
neusínají však 
na vavřínech 
a zkraje led-

na se představí na dalších turnajích. Už v pátek 
6. ledna 2017 hostí okresní minivolejbal tro-
jic a na domácí půdě haly ZŠ Komenského při-
vítají týmy z Raškovic, Frýdku-Místku či Palko-
vic. V neděli 15. ledna 2017 přijedou „na Kome-
ňák“ také týmy krajského přeboru staršího žac-
tva. A pak přijde pořadatelská třešnička na dor-
tu. „Frýdlant bude hostit prvních pět týmů kraj-
ského přeboru mladšího žactva, jehož je za po-
slední dvě kola součástí a v této soutěži si drží 
přední příčky,“ pozvala Nikola Němcová na další 
akci, která se odehraje v neděli 22. ledna 2017. 
Ještě předtím ale malí volejbalisté načerpali 
nové síly a užili si svátky. Mezi nimi se zúčast-
nili minisoustředění v Raškovicích, kde kromě 
zlepšování volejbalových dovedností podnikli 
i výšlap do kopců. Před Vánocemi se konal také 
tradiční turnaj a již pátý ročník Barevného mi-
nivolejbalu, na kterém se představili nejen zku-
šení lišáci z Red Volley, ale také nejmenší benja-
mínci z Beskyďáčku. Oddíl si připravil i vánoční 
posezení s bowlingem, tombolou a dárečky pro 
rodiče. A pak se všichni zase pustili do práce.

VOLEJBALISTÉ ZAČNOU 
NOVÝ ROK SÉRIí TURNAJŮ



Reprezentanti Beskydské šachové školy z Frýdku-Místku se v polovině 
listopadu zúčastnili dalších prestižních turnajů. Junioři se zúčastnili re-
publikového polofinále a juniorky bojovaly na mistrovství republiky. Do 
krušnohorské obce Kovářská, která soutěže hostila, odjelo pět našich re-
prezentantů, tři junioři a dvě juniorky. Ačkoliv se v širokém hráčském poli 
nikdo z nich neztratil, v každé soutěži jsou pro většinu lidí jednoznačným 
měřítkem úspěchu medaile. A ty přivezla pouze děvčata, shodou okolnos-
tí obě z Frýdlantu nad Ostravicí. Nejúspěšnější členkou výpravy se stala 
dnes již zkušená sběratelka cenných kovů Natálie Kaňáková. Ta si z mi-
strovství přivezla dva stříbrné kovy, které vybojovala v kategoriích do 
18 a 20 let. Její parťačka Tereza Beluská přidala bronzovou medaili z kate-
gorie do 18 let, v kategorii do 20 let na ni zbyla „nepopulární“ bramborová 
medaile. Hráči Beskydské šachové školy tak potvrdili, že nemají v úmyslu 
nikterak slevovat ze své úrovně a že na každém turnaji je s nimi třeba po-
čítat i v bojích o stupně vítězů.

Petr Sobol, Tomáš Adamec

Oddíl juda v Nové Vsi má za sebou první rok své existence. Úspěšná se-
zona vyvrcholila na soutěži o pohár starosty obce Dobrá, která je každo-
ročním zakončením závodní sezony pro moravskoslezské, polské a slo-
venské kluby z příhraniční oblasti. Letos se soutěže účastnily dvě stovky 
chlapců a děvčat v žákovských kategoriích, mezi nimiž nechyběli ani čty-
ři frýdlantští nováčci. A vedlo se jim náramně. Eliška Fajkusová vybojova-
la v silné konkurenci stříbro, Eva Grossmannová s Barborou Možíšovou 
získaly bronz. Bratři Dominik a Daniel Snášelovi sice skončili bez medai-
le, odvezli si ale první zkušenosti z oficiální soutěže a od trenéra byli po-
chváleni za statečnost. Posledním letošním významným úspěchem Juda 
Beskydy je druhé místo v prestižní dorostenecké lize, které mladí judis-
té vybojovali ve finálovém kole v Litoměřicích. Na závěr roku byli na gala-
show vyhodnoceni nejúspěšnější sportovci klubu a oceněni byli také tre-
néři z Nové Vsi: Milan Fajkus a Petr Blinka. „Svěřenci hlavní trenérky Pről-
lové si letos dovezli z mistrovských soutěží 19 medailí, což je nejvyšší po-
čet v devatenáctileté historii klubu,“ potěšilo předsedu klubu Luďka Ku-
bíčka. Judisté z Beskyd tvořili také páteř krajského výběru, který vybojo-
val titul na mistrovství republiky krajů. Ve všech mládežnických katego-
riích získal 27 krajských medailí a z toho devět zlatých. „V příštím roce ve 
Frýdlantu očekáváme ještě zvýšený zájem dětí o judo. Základna v Nové 
Vsi bude vybavena větší plochou tatami a proběhne cílený nábor dětí v re-
gionu,“ uzavřel Kubíček.

Na oblastní (krajský) přebor se tentokrát vy-
dala do Opavy výprava čítající 19 členů Plavec-
kého oddílu Frýdek-Místek (POFM), kteří se svý-
mi výkony do tohoto významného závodu kvali-
fikovali. Naše zastoupení bylo mezi soupeři z 16 
oddílů severní Moravy tentokrát nejpočetnější.

Pro devítileté závodníky ročníku 2007 to byl 
také vrcholný závod zimní sezony. Tomáš Mrá-
zek si vylepšil dvě osobní maxima a ve všech čty-
řech disciplínách se umístil v první desítce nej-
lepších. Adam Holanik si také vylepšil dva oso-
báky  a na 50M získal 3. místo. Viktorie Kocho-
vá 3x posunula svá maxima, na tratích 50VZ a 
100OPZ jí unikla medailová pozice jen o pomysl-
ný fous.  I Apolena Fuková si zaplavala tři osobá-
ky a na trati 100P získala třetí příčku. Nejvíce se 
dařilo Karolíně Kišové na jejích oblíbených krau-

lových tratích, na 50VZ skončila na 3. místě a na 
náročné dvoustovce vyhrála a stala se tak kraj-
skou přebornicí.

Mezi závodníky ročníku 2006 se poprvé tako-
vého klání zúčastnil Jirka Rjaba. A vyšlo mu to 
výborně, tři osobní maxima, bronz na 50P a stří-
bro na 50M jsou toho dokladem. Ještě o tro-
chu více se dařilo Matějovi Saksovi, který všech 
svých 6 startů proměnil v medailová umístě-
ní a na tratích 50P, 100P a 50M se stal krajským 
přeborníkem. Amálie Tkadlecová a Ludmila Pa-
velková (ta byla na OPŽ také poprvé) si vylepšily 
některé osobní výkony a pronikly i do první de-
sítky umístění.  Adéla Klančíková se mezi desíti 
nejlepšími umístila celkem 6x, v disciplíně 100P 
dosáhla až na bronzovou příčku, 2x své časy po-
sunula o šest sekund! Podobně i Helena Lednic-
ká svých 6 startů proměnila ve výborná umístě-
ní, na 50Z skončila třetí a na 100M druhá. Alena 
Chlopčíková se také pokaždé vešla mezi nejlep-
ší, triumfovala na trati 100M a stala se tak další 
přebornicí kraje z našich řad.

Nejzkušenějšími zástupci byli naši jedenácti-
letí plavci ročníku 2005. Samuel Chlopčík také 
proniknul do elitní desítky výkonem na trati 
100Z. To se povedlo i Martinovi Polachovi a Ada-
movi Andrlemu ve všech zaplavaných disciplí-
nách. Adam si vylepšil 5 osobních rekordů a vy-
bojoval 2. místo na náročné kraulové osmistov-

Oblastní závody v plavání ce. Martin si také 2x posunul osobák a získal za-
sloužený bronz rovněž v disciplíně 800VZ. Lucie 
Blahutová si vyplavala dvě pěkná 5. místa v dis-
ciplínách 200P a 400VZ. Veronika Fránková si 
vylepšila 3 osobní výkony a na trati 50M vybojo-
vala bronz. Michaela Tůmová si také 3x vylepši-
la osobní maximum, nejvíce na 200VZ a za tento 
výkon získala stříbrnou příčku. Kateřina Fuková 
ve všech pěti svých individuálních startech vy-
bojovala medaili, dva bronzy na 100VZ a 200VZ 
a tři stříbra za 50VZ, 100M a 50M.

Výborné výkony podaly i naše štafety. Kluci 
v obou disciplínách 4x 50PZ a 4x 50VZ v sesta-
vě Sam Chlopčík, Jirka Rjaba, Matěj Saksa, Mar-
tin Polach, Adam Andrle skončili kousíček „pod 
bednou“ na 4. místě. Dívčí štafeta ročníku 2005 
v tradiční sestavě Kateřina Fuková, Lucie Bla-
hutová, Veronika Fránková, Michaela Tůmová 
i tentokrát v obou závodech nenašla přemožitel-
ky a stala se dvojnásobně přebornickou.

Pro deseti a jedenáctileté plavce byly tyto zá-
vody zároveň kvalifikací na Pohár ČR, který se 
za dva týdny bude konat v Karviné, resp. Třebí-
či. Věříme, že časy zaplavané v Opavě budou pro 
mnohé naše závodníky splněným kritériem pro 
přijetí.

Byl to náročný a krásný plavecký den. Moc dě-
kujeme všem účastníkům za předvedené výko-
ny, odhodlání a týmového ducha. Gratulace těm 
nejúspěšnějším a přání všeho nejlepšího do no-
vého roku Vám všem. (Barbora Fuková )

FRÝDLANTŠTÍ JUDISTÉ ÚSPĚŠNĚ 
UKONČILI PRVNÍ SEZONU

ÚSPĚŠNÉ ŠACHISTKY 
Z FRÝDLANTU n.o.

Pořádáte zajímavou akci ve frýdlantu n.o.?
Nebo chcete otisknout informace o dění vašeho spolku? 
Staňte se přispěvateli. Články přijímáme na e-mailové adrese: 
redakce@frydlantskenoviny.cz



ÚSPĚŠNÉ ŠACHISTKY 
Z FRÝDLANTU n.o.

Krížovka na konec

Jak se u nás tancovalo v minulosti? Zajímavý odkaz nalezneme v textu, který se zachoval z 30. let minulého století. Autor je neznámý, ale patrně je jím 
někdo z účitelů. Text byl pravděpodobně vyhotoven na objednávku Okresního školního výboru v Místku. 

Nejvíce se tancovalo v Masopustu. Pořádaly se také plesy, na kterých se různě tancovalo. Nahlédněme do historie a přibližme si některé druhy tanců. Citujeme:

„Tajenka 1” – byl tanec vlastně kolový. Proti sobě stály čtyři páry, které šly 3x dopředu a zpět. Potom jeden pán podruhém musel všechna děvčata v kole 		
	          vytancovat.  
„Tajenka 2“ – tancovala se polka, potom si tanečníci klekli a tloukli pěstmi na kolena jako kováři. Tanečnice je ovívaly svými zástěrkami.
„Tajenka 3” – tanečník s tanečnicí stojí vedle sebe a drží se za ruce, postupují přísunným krokem dopředu a při tom si zpívají „už ty pilky dořezaly, už ty pilky 		
	          dohrály“, zatáčka a zase se pokračuje dále.  
„Tajenka 4“ – dva kroky obyčejné dopředu a zatáčka polkovým krokem. 
„Tajenka 5“ – tři kroky obyčejné dopředu, na místě valčík a stále se opakuje. 
„Tajenka 6” – jedna řada tanečníků a tanečnic stojí proti sobě a kocour je uprostřed. Kocourek chytal protější tanečnici při tom se zpívalo: „Utíkej, Káčo, utíkej, 		
	          honí tě kocour divokej. Naše kočička melavá, chytila myšku, koucoura. A náš kocour melavší, chytil kočičku, dvě myši.”   
„Tajenka 7, šotyš polka“ – pár vpravo přísunný krok 2x, na místě polka a stále se opakuje.  
Mezi další oblíbené tance se řadila „Veksel polka”, Polonéza nebo Kalamajka. 
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Zde je místo pro vaši reklamu 9,- Kc 1 cm2.ˇ
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